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Līdz 28. jūnijam strādājošie un paš-
nodarbinātie no 25 gadiem līdz neiero-
bežotam vecumam var pieteikties 800 
izglītības programmām visā Latvijā. 
Mācīties var arī vecāki bērnu kopšanas 
atvaļinājumā un strādājoši pensionāri, 
saglabājot darba attiecības. To piedāvā 
projekta Nodarbināto personu profesio-
nālās kompetences pilnveide 4. kārta. 
Tas sākts 2017. gadā un turpināsies līdz 
2022. gada beigām. Latvijā par to atbild 
Valsts izglītības attīstības aģentūra. 

Kuldīgā 55 programmas piedāvā 
četras mācību iestādes: Tehnoloģiju un 
tūrisma tehnikums (11 programmas), LU 
filiāle (17), SIA Buts (37) un pieaugušo 
neformālās izglītības iestāde un uzņēmēj-

darbības atbalsta centrs Metro (deviņas). 
Ikviens drīkst mācīties vienu reizi. 90% 
kursu izmaksu sedz ES un valsts, iedzīvo-
tājiem jāmaksā 10%, to var darīt arī darba 
devējs. Visīsākajās neformālās izglītības 
programmās līdzmaksājums ir vidēji 36 
eiro, ilgākajās, kurās var iegūt profesiju, 
tie var būt arī vairāki simti eiro. Mazno-
drošinātajiem un trūcīgajiem mācības ir 
bez maksas. Strādājošie ar invaliditāti 
var pretendēt uz asistenta vai surdotulka 
izmaksu atlīdzību. Nodarbinātības valsts 
aģentūrā var saņemt karjeras konsultā-
ciju, pastāstīja Kuldīgas filiāles vadītāja 
Sandra Krinkele.

Inguna Spuleniece
Madaras Salas foto

Kuldīgas Centra 
vidusskolas un 
Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro 
zinību vidusskolas 
vecākie audzēkņi 
darbojušies Eiropas 
Parlamenta 
vēstnieku skolā.

KĀ PIETEIKTIES

	  Pirmoreiz to var elektroniski:
 	 www.macibaspieaugusajiem.lv. 
	 Tur arī uzņemšanas  nosacījumi, mācību un atbalsta 	
	 iespējas, kā arī visu programmu saraksts.
	
	  To var darīt arī pie koordinatoriem, 
	 uzrādot  personas dokumentu.
	
	 SKRUNDAS novadā: Baiba Eversone, jaunatnes lietu 	
	 speciāliste, tālr. 29852292, baiba.eversone@skrunda.lv.

	 ALSUNGAS novadā: Aīda Vanaga, izglītības pārvaldes 	
	 vadītāja, tālr. 26397069, aida.vanaga@inbox.lv.

	 KULDĪGAS novadā: Una Matisone, izglītības nodaļas 	
	 speciāliste, tālr. 26542280, una.matisone@kuldiga.lv.

Aicinājums uzdrošināties
„Sestdien atvērto durvju dienā pie mums 

jau bija 20 interesentu, kuri vēlas mācīties,” 
tā nākamajā dienā pēc tam, kad izsludināta 

pieteikšanās Eiropas Savienības (ES) 
pieaugušo izglītības projektā, pastāstīja 

Latvijas Universitātes (LU) Kuldīgas filiāles 
vadītāja Ruta Karloviča.

LU Kuldīgas filiāles vadītāja Ruta Karloviča informē, ka pieaugušo izglītības projekts tur piedāvā 17 veidu kursus. Liela interese esot par biznesa domāšanu, koman-
das veidošanu, arī digitālajām prasmēm, piemēram, sociālo tīklu mārketingu. 

Piektdien, 31. maijā:
• Kas jauns Pelčos.
• Andrim Kļaviņam – 60. 
Saruna par dzīvi.
• Kāds stāvoklis Baltijas 
jūrā.

Eiropas Parlamentā ievēlēti: 
no Jaunās Vienotības Valdis Dombrov-
skis un Sandra Kalniete, no Saskaņas Nils 
Ušakovs un Andris Ameriks, no Nacionālās 
apvienības Roberts Zīle un Dace Melbārde, 
no partijas Attīstībai/Par! Ivars Ijabs, no 
Latvijas Krievu savienības Tatjana Ždanoka.  
Komentāri.

Tauta vēlēt nevar, 
ietekmēt var. 
Diskusija par šodien 
notiekošajām Valsts 
prezidenta vēlēšanām. 

Pielikumā 3K – 
kas kultūrā Kurzemē:
• Imanta Ziedoņa pēdas 
Kurzemē, fonds Viegli un 
kartupeļu lauka radio, 
• nodibinājums Kultūr-
prieks Saldus pusē, 
• audēju kopa Talse, 
• kultūras kalendārs.

JAUNUMI 
riteņbraukšanā, 
pludmales un klasiskajā 
volejbolā. Un kas jāsveic 
Kuldīgas novada sporta 
skolas izlaidumā.

Kā gāja Suitu lebedikā.
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redzējums

Par pieciem – 
droši

 „Žēl, ka EP neiekļuva vēl 
kāds kandidāts no
 jaunajām partijām.”
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Kuldīgā, 
1905. gada ielā 19, 
LV-3301

aktuālais jautājums

Jolanta Hercenberga, Madaras Salas foto

trīs viedokļi

Ne tikai Brisele vai Rīga
Dana Reizniece-Ozola, Saeimas 

deputāte, Zaļo un Zemnieku savienība 
(EP neiekļuva): 

– Vēlēšanas bija organizētas 
neprofesionāli. Ja cilvēks zina, ka var 
nobalsot jebkurā iecirknī, viņš plāno 
laiku. Pirms vēlēšanām ar vieglu 
roku tika aizslaucīta vecā CVK un 
Latvijas Valsts radio un televīzijas 
centra vadība. Tas arī deva atsitienu, 
jo jaunajiem acīmredzami trūkst 
pieredzes reaģēt krīzes situācijā. 
Man, Saeimas deputātei, šķita, ka arī 
atbildīgie ministri, premjeru ieskaitot, 
neizrādīja īpašu satraukumu. Kā var 

iepirkumā par paziņojumu izplatīšanu 
uzvarēt kādā dzīvoklī reģistrēta firma? 
Tajā brīdī, kad redzēja, ka paziņojumi 
netiek izsūtīti, steigšus bija jāpērk 
pakalpojums no Latvijas Pasta. Var 
jau teikt, ka pārāk vēlu pieņēma 
budžetu un sistēmas pārbaudei 
nepietika laika, bet tas nenozīmēja, 
ka EP vēlēšanas pagaidīs. 

Es būtu daudz priecīgāka, ja ZZS 
būtu EP iekļuvusi. Bet redzams, ka 
mūsu ideja – EP ir jābūt reģionālajai 
pārstāvniecībai – guvusi atbalstu. Ir 
tādi cilvēki, kuri uzskata, ka Eiropa 
nav tikai Brisele un Latvija nav 

Rīga. Tā kā mūsu politiskais spēks 
ir paaudžu maiņas un ideoloģijas 
pieslīpēšanas procesā, domāju, ka 
ZZS rezultāts ir labs. Liels paldies 
kuldīdzniekiem par atbalstu, kādu vēl 
aizvien saņemu!

Ievēlētajiem deputātiem darbs 
sekmēsies labāk nekā iepriekš. 
Ceru, ka viņi Latvijas iedzīvotājiem 
būs redzamāki. Pirms vēlēšanām 
cīņas starp personām un idejām 
bija spraigas, visi kandidāti devuši 
solījumu savu darbu skaidrot. Var jau 
būt, ka solījumu saitīte būs gana stipra.

Inguna Spuleniece

Ko tad esam aizsūtījuši uz 
Briseli un Strasbūru, Eiropas 
Parlamentā pārstāvēt Latvi-
ju? Lai vai kādas būtu bijušas 
un ir mūsu katra, kas nobal-
soja, politiskās simpātijas, 
puslīdz droši varam teikt, ka 
pieci no astoņiem pārstāvēs 
Latvijas intereses. Bet no 
izbrīna līdz sašutumam ar 
nelielu analīzes piešprici – 
tāda ir reakcija par diviem 
no Saskaņas saraksta ievē-
lētajiem: par Nilu Ušakovu, 
kurš atstādināts no Rīgas 
domes vadītāja amata, un 
Andri Ameriku, partijas Gods 
kalpot Rīgai! priekšsēdi. Vis-
grūtāk saprast, kā laikā, 
kad galvaspilsētā atklātas 
milzu nelikumības, korupcija, 
naudas šķērdēšana utt., par 
to atbildīgie nu tiek aizsūtīti 
pārstāvēt valsti un saņemt 
brangu atalgojumu. Etniskais 
balsojums joprojām Latvijā ir 
ikdiena. To rāda arī tas, ka 
tā saucamo latvisko partiju 
sarakstos svītroti cilvēki ar 
krieviskiem uzvārdiem. 

Jā, Saskaņas atbalstītāju 
dominante Rīgā un daudz-
viet Latgalē nodrošināja tai 
divus pārstāvjus EP, bet tas 
varēja nenotikt, ja izpildītos 
vismaz trīs faktori. Pirmais. 
Ja visi vēlētāji būtu saņēmuši 
paziņojumu par savu iecirkni. 
Otrais. Ja iepriekšējās bal-
sošanas dienās neuzkārtos 
serveri (par to būtu atbildība 
jāprasa no vēlēšanu organi-

Daiga Bitiniece, 
tālr. 63350567;
daiga.bitiniece@
kurzemnieks.lv

zatoriem, un nožēlojami, 
ka Latvijā viss, kas saistīts 
ar digitālo risinājumu ie-
viešanu, jau ir sistēmiska 
problēma. Mums taču ir tik 
attīstīta IT sfēra, bet trūkst 
valstiski vienotas virsva-
dības ar uzraudzības un 
koordinēšanas pilnvarām). 

Un trešais. Ja patriotiski 
noskaņotais Latvijas vē-
lētājs būtu aizgājis balsot 
par spīti visam: gan maz-
dārziņam, gan daudzajiem 
vasaras pasākumiem, gan 
savam slinkumam, gan 
aizvainojumam uz valsti 
par nesaņemto (vai kā 
daži – par divreiz saņemto) 
uzaicinājumu.

Bet nu rezultāts ir tāds, 
kāds tas ir. Secinājums – 
Jaunā Vienotība atguvusi 
uzticību un no partijas, 
kas juka ārā pa visām 
vīlēm, jau kopš Krišjāņa 
Kariņa kļūšanas par prem-
jerministru ieguvusi otru 
iespēju. Savukārt Nacio-
nālajai apvienībai (arī EP 

vēlēšanās) ir stabils un 
uzticīgs elektorāts, tā-
pēc rezultāts pārsteigu-
mu neraisa. Daudziem 
žēl, vai tiksim pie tikpat 
labas kultūras ministres, 

kāda bija Dace Melbārde, 
bet viņa pati savā feisbuka 
kontā, kur saņēmusi sim-
tiem laba vēlējumu, ierak-
stījusi: „Uzlādēšu baterijas 
un atgriezīšos.” Un labi, ka 
politikā ir jaunpienācējs – 
Ivars Ijabs (Attīstībai/Par!), 
bet žēl, ka neiekļuva vēl 
kāds vai nu no Jaunās 
konservatīvas partijas, vai 
Progresīvajiem u.c. 

Eiropas Parlamentā (EP) nupat ievēlēti: no Jaunās Vienotības Valdis Dombrovskis un Sandra Kalniete, no Saskaņas 
Nils Ušakovs un Andris Ameriks, no Nacionālās apvienības Roberts Zīle un Dace Melbārde, no partijas Attīstībai/Par! 
Ivars Ijabs, no Latvijas Krievu savienības Tatjana Ždanoka.  

Kā vērtējat EP vēlēšanas un personiskos ieguvumus? Kā astoņi Latvijas deputāti varēs sastrādāties?

Daļa vēlētāju zaudēta
Andis Kudors, politologs, Jaunā 

konservatīvā partija (EP neiekļuva):
– Jau kampaņas braucienos pro-

centuāli daudz uzrunāto teica, ka 
uzaicinājumu uz vēlēšanām nav 
saņēmuši. Diemžēl daļa to pasnie-
dza kā iemeslu, lai neietu balsot, citi 
bija uztvēruši, ka bez uzaicinājuma 
nedrīkst piedalīties. Tika gan runāts, 
ka ķezas veicinājušas ažiotāžu un 
vēlēt aizgājis pat vairāk cilvēku. Es 
gan domāju, ka drīzāk daļu vēlētāju 
esam zaudējuši – gan visi politiskie 

spēki kopumā, gan JKP. Ir minējumi, 
ka vēlēšanu norisi traucēja ārējie 
spēki. Ļoti ceru, ka tā nebija, bet viss 
kopā labi neizskatās. Vēlēšanas ir 
principiāli svarīga lieta demokrātijā 
un valsts funkcionēšanā. Nedrīkst būt 
tā, ka šis process tiktu ietekmēts ar 
ļaunprātību vai neizdarību. 

Partijā bijām negatīvi pārsteigti – 
sajūta bija tāda, ka viena vieta mums 
tomēr būs. Tas nenozīmē, ka partija 
nestrādās tālāk, jo kaļam nākotnes 
plānus. Austrumeiropas politikas 

pētījumu centrā kā pētnieks neat-
griezīšos, jo centram jābūt politiski 
neitrālam, bet es neesmu plānojis no 
partijas izstāties.

Trīs no ievēlētajiem deputātiem 
EP strādās, bet ne jau Latvijas inte-
resēs. Padomju okupācija beigusies, 
bet sekas palikušas. Joprojām ir tādi 
politiskie spēki, kas noskaņoti pro-
maskaviski un Latvijas reputāciju EP 
graus. Bet pārējie saimnieciskās un 
citās lietās sastrādāties varēs, izņemot 
ideoloģiski piesātinātos jautājumus.

Primāri politiski uzskati 
Dace Melbārde, kultūras ministre, 

Nacionālā apvienība (EP iekļuva):
– Par vēlēšanu norisi esmu ļoti 

sarūgtināta. Ceru, ka Centrālā vēlē-
šanu komisija (CVK) izdarīs būtis-
kus uzlabojumus. Uz EP vēlēšanām 
cilvēki neiet tik aktīvi kā uz nacio-
nālajām, tādēļ jebkura neveiksmīga 
procesa organizēšana, loģistika vai 
iedzīvotāju informēšana rada vēl 
lielākas šaubas par vēlēšanu nozī-
mīgumu. Piemēram, mani draugi 
Austrālijā informāciju saņēma ļoti 
vēlu. Lai savas balsis atdotu, viņiem 
par eksprespastu bija jāmaksā 30 
Austrālijas dolāru. Tas nav nopietni, 

ja cilvēkam jāmaksā, lai viņš varētu 
īstenot savas tiesības vēlēt. Bet 
mums jārēķinās ar to, ka aizvien 
vairāk pilsoņu īsāku vai ilgāku laiku 
dzīvos ārzemēs un gribēs balsot.

Pēc iekļūšanas EP jūtos ganda-
rīta, bet apzinos, ka no vēlētājiem 
esmu saņēmusi milzīgu uzticības 
kredītu. Atšķirībā no pieredzējuša-
jiem kolēģiem Roberta Zīles, Valda 
Dombrovska un Sandras Kalnietes 
esmu jauna deputāte. Man svarīgi 
uzticību attaisnot un pierādīt, ka arī 
šo darbu spēju darīt labi. Jau jūnijā 
EP notiek pirmās grupu sanāksmes, 
man jāpiedalās Eiropas konservatī-

vo grupas darbā, notiek pienākumu 
sadale, dalīšanās pa komitejām. Mi-
nistrijā kārtoju un nododu lietas, bet, 
kas būs jaunais kultūras ministrs, vēl 
nav zināms.

Ir skaidrs, ka pieci deputāti var 
sadarboties ļoti labi. Ar Ždanokas 
kundzi sadarbību iedomāties grū-
ti, bet ar Andri Ameriku un Nilu 
Ušakovu ceru vismaz uz normālu 
informācijas apmaiņu. Esot kultūras 
ministre, ar Rīgas domi esmu sa-
darbojusies daudz, tomēr jāatceras, 
ka EP vairāk ir stāsts par dažādiem 
politiskiem uzskatiem, nevis saim-
nieciskām darbībām.

Kādas jums asociācijas ar laiku, kad kārtojāt eksāmenus? 
Rebeka Šēniņa, mācās V.Plūdoņa 

Kuldīgas vidusskolā: – Mācos 9. klasē, 
eksāmenus kārtoju šogad. Pirmais 
latviešu valodā jau bija. Mazliet 
uztraucos, bet par šo priekšmetu biju 
pārliecināta, tādēļ uztvēru kā parastu 
pārbaudes darbu. Nākamie šķiet mazliet 

grūtāki, arī uztraukums mazliet lielāks. Konsultācijās 
atkārtojam, ko jau mācījāmies, bet citādi negatavojos. 
Tāpat nevar zināt, kas tiks prasīts.

Ilze Svilpe, pašnodarbinātā: – Tra-
kas! Nav patīkami, kad jāspēj mobi-
lizēties un vienā reizē pateikt visu, ko 
zini, lai iegūtu visaugstāko vērtējumu. 
Kad beidzu augstskolu, man bija stress. 
Šogad dēls kārto 9. klases eksāmenus, 
un es apbrīnoju, cik mierīgi tas notiek.

Visvaldis Vanags, pensionārs: – Tajā laikā 
vienmēr ir pavasaris: viss zied, plaukst, smaržo, 
tādēļ asociācijas ir labas. Es spēlēju akordeonu 
un skolas mācībām daudz laika neatlika. Bet 
atmiņa bija laba, un eksāmenus nokārtoju viegli. 
Uztraukumu nejutu.

Elīna Medene, žurnāliste: – Asociējas ar 
kaut ko ļoti negatīvu un stresainu. Es studēju 
Kultūras akadēmijā, un eksāmenu mēnesis 
vienmēr bija tāds, ka ne ēdu, ne dzēru, ne gulēju. 
Rezultāti beigās labi, bet attieksme un veids, 
kā tas jādara, rada stresu. Joprojām meklēju 
atbildi, kā pārbaudījumus neuztvert tik negatīvi, 

jo pēc skolas eksāmeniem turpinās dzīves eksāmeni. Arī citās 
situācijās, kur ir pārbaudījums vai tikšanās ar svarīgu cilvēku, 
jāprot pārvarēt uztraukumu, sakārtot domas un sevi pozicionēt. 

Mārīte Lejasmeijere, sētniece: – Pamat-
skolā un vidusskolā ir kārtoti. Uztraukums 
bija tāpat kā mazmeitai, kura šogad beidz 
9. klasi. Šķiet, ka mēs gatavojāmies vai-
rāk – jau kādus četrus mēnešus pirms tam 
rakstījām biļetes, mācījāmies. Tagad tā nav.

Jānis Uzulēns, lauksaimnieks: – Vidus-
skolā un universitātē kārtoju pirms vairāk 
nekā desmit gadiem. Izjūtas labas – tas ir 
tikai tāds pēdējais brīdis, kas apliecina ie-
guldīto darbu. Stress sesijā bija tiem, kuri 
nemācījās. Es varēju negatavoties, jo visu 
laiku mācībām sekoju līdzi. Bija arī tēmas, 

kurās varēja un vajadzēja špikot. Pārbaudīta metode ir 
vecāko kursu studentiem pirms tam paprasīt viņu kārtoto 
eksāmenu jautājumus jau ar pareizām atbildēm.

Labojums. Alsungas novadā Eiropas Parlamenta vēlēšanās nobalsojuši 
392  vēlētāji. Tas arī redzams pirmdienas Kurzemnieka infografikā, taču 
stāstījumā par iecirkni minēts cits skaitlis.
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No kārtības sargātāju ikdienas
Stāsta Kuldīgas novada pašvaldības policijas priekšnieks Kaspars Šabāns.Piedzērušas sievietes sēž pieturā un krūmos

Kā uz ceļa atrast 
kompromisu?
„Sarunas ar pašvaldību par ātrumu ierobežojošu 
zīmi ceļā cauri manai saimniecībai sāku pirms 
trim gadiem un pirms trim pagasta pārvaldnie-
kiem,” tā Kuldīgas novada domes attīstības komi-
tejas sēdē ironiski atzina snēpelnieks Edgars Egle. 

Viņa problēmu ar pašval-
dības autoceļu Snēpele–Lo-
nas, kas 270 m garumā šķērso 
Vistiņu saimniecību, deputāti 
uzklausīja vēl bez lēmuma – 
informatīvi. E.Egle stāstīja, 
ka īpašums atrodas intensīvi 
izmantotā ceļa abās pusēs. Pa 
to brauc ne tikai vietējie, bet 
arī lauksaimniecības tehnika, 
baļķvedēji, piegādes transports. 
E.Egle vēlas ierīkot atpūtas 
vietas, bet troksnis, smakas un 
putekļi traucē. Regulāri tiekot 
izbraukāts viņa privātā ceļa 
gals. Daži pacenšoties 6.00 no 
rīta, braucot cauri, vēl uzpīpināt. 
Viņš teic, ka ar vietējiem par 
ātruma samazināšanu vienoties 
izdodas, bet pārējie varētu šo 
posmu apbraukt, ja tiktu uzlikta 
atbilstoša zīme. Tas attālumu 
pagarinot tikai par kilometru. 

Vistiņu saimnieki piedāvā 
pašvaldībai šim posmam no-
ņemt ceļa statusu, īpaši tāpēc, 
ka ziemā te rodas avārijas si-
tuācijas – ir slīpums, kas apledo. 
E.Egle solīja, ka tādā gadījumā 
ceļu varēs izmantot operatīvais 
transports, vietējie ar vieglajām 
automašīnām, kā arī lauksaim-
nieki, iepriekš vienojoties, ja 
Vistiņās nav viesu. 

Pašvaldības jurists Uģis Gau-
ja skaidroja, ka ceļš savieno 
divus lielākus ceļus, pašvaldība 
tajā ieguldījusi naudu un uz-
turot, tādēļ neesot īsta pamata 
to atdot. E.Egle iebilda, ka jau 
gadiem šo posmu uzlabo viņš – 

pašvaldība tur nedarot neko. 
Līdz šim E.Egle ar pārgal-

vīgajiem braucējiem cīnījies, 
izmantojot savas metodes: licis 
uz ceļa baļķi, akmeņus, pat 
mikroautobusu. Arī šobrīd uz 
ceļa atrodas baļķis.

Snēpeles pagasta pārvald-
niece Aiga Bulava uzsvēra, ka 
šīs darbības bieži rada avārijas 
situācijas: mašīna iebrauc, ne-
zinot, ka ceļa posms norobe-
žots, smagās nevar apgriezties, 
jāstumjas atpakaļgaitā. Pagasta 
pārvaldē nākoties regulāri uz-
klausīt sūdzības gan no vietē-
jiem, gan raņķeniekiem, kuri 
brauc uz Snēpeles veikalu, 
jo Raņķos tāda nav. Snēpeles 
iedzīvotāju interesēs ir tas, lai 
ceļš būtu caurbraucams. 

Domes transporta infrastruk-
tūras inženieris Andris Megnis 
uzsvēra, ka mainīt ceļam statusu 
vai nodot to citai personai neredz 
pamatu. Attīstības komitejas 
vadītājs Viktors Gotfridsons 
jautāja, vai var līdzēt zīme, ka 
nedrīkst braukt smagais trans-
ports. E.Egle atbildēja, ka lielākā 
problēma ir ātrie braucēji, bet tos 
jau zīme neierobežos. A.Megnis 
piedāvāja posmu kaisīt ar mate-
riālu pret putēšanu, bet Vistiņu 
saimnieks apjautājās, kādu ie-
spaidu tā ķīmiskais sastāvs atstās 
uz zivīm viņa dīķī. V.Gotfridsons 
uzsvēra, ka kompromiss jāatrod, 
tādēļ jautājumu vēlreiz izskatīs 
transporta komisija.

Inguna Spuleniece

Aktīvāko vidū Kuldīga un Turlava
V.Plūdoņa Kuldīgas vidus-

skola un Turlavas pamatsko-
la ir to 100 mācību iestāžu 
vidū, kuras aktīvi iesaistījušās 
starptautiskajā informātikas 
un algoritmiskās domāšanas 
konkursā Bebr[a]s 5.–12. kla-
sei.

Ziemeļvalstīs lielākā biznesa 
IT kompānija Visma Latvijas 
vispārizglītojošo skolu indeksu 
publicējusi, balstoties skolēnu 
dalībā. Rezultāti liecina, ka nova-
dos audzēkņi iesaistīti aktīvāk – 
no 481 skolas, kas konkursā pie-
dalījās, 80% bija no novadiem. 

Šajā mācību gadā konkursā 
Bebr[a]s iesaistījās trīs miljoni 
skolēnu no 56 valstīm, un dalīb-
nieku skaita ziņā tas ir viens no 
lielākajiem konkursiem Eiropā. 
Visma Latvijā to organizēja trešo 
reizi, piedalījās 17 574 skolēni.

20. maijs. Pusnaktī pie bijušā 
veikala Selver skanot skaļa mū-
zika. Apšu ielā 10 tiek ievilkts 
ūdensvads, traucējot piekļūt mājai 
Apšu ielā 8. Aizbraucam, runājam 
ar ierīkotājiem, kuri sola, ka pēc 
stundas darbs būšot pabeigts. 
Pilsētas laukumā 5 automašīna 
uz ietves – uzrakstām protokolu. 
Ēdoles centrā jaunieši reibumā 
braukājot ar krosa motocikliem. 
Ziņojam Valsts policijai (VP). 
Liepājas ielā pie 58. nama uz 
braucamās daļas ir vaļēja kon-
trolaka. Paziņojam Kuldīgas 
ūdenim, bet vēlāk noskaidrojas, 
ka tā ir uzņēmuma Lattelecom 
aka. Sociālais dienests lūdz Krasta 
ielā pārbaudīt kādu dzīvesvietu, 
jo sieviete ziņojusi, ka pie viņas 
esot nelūgti viesi, kas neejot 
prom. Aizbraucam divas reizes, 
bet bez viņas pašas nevienu citu 

tur nesastopam.
21. maijs. Baznīcas ielā invalīdu 

stāvvietā automašīna bez atļaujas. 
1905. gada parkā pie strūklakas 
guļot cilvēks. Baznīcas un Kalna 
ielā nepareizi novietotas automa-
šīnas – protokoli. Mucenieku ielas 
autobusa pieturā sēž piedzērusies 
sieviete, nogādājam dzīvesvietā. 
Pie tehnikuma parkā uz soliņa guļ 
vīrietis – pamodinām. Liepājas 
ielā 19 vairāki skaļi lamājoties. 

22. maijs. Aizputes ielā 20 krū-
mos sēž sieviete, aizvedam pie ra-
dinieka. Piltenes ielā 16 mājas galā 
sēž sieviete ar zilu aci. Sociālais 
dienests lūdz sievieti no Vīgriežu 
ielas nogādāt uz slimnīcu, bet viņa 
no mūsu palīdzības atsakās. Baz-
nīcas un 1905. gada ielā nepareizi 
novietotas automašīnas. Vilgāles 
centrā trīs cilvēki lietojot alkoholu, 
lūdzam uzrakstīt paskaidrojumu 

un izvadājam pa mājām. Liepājas 
ielā  46 uz soliņa guļ jaunietis, 
izsaucam medicīnisko palīdzību. 
No slimnīcas uzņemšanas noda-
ļas ziņo, ka jaunietis neļauj sevi 
apskatīt un lamājas. 

23. maijs. Dzintaru ielā 12 au-
tomašīna zaļajā zonā. Pie Rimi cil-
vēkiem uzmācoties vīrietis, kurš 
grib notirgot kādu preci. Kopā ar 
Valsts vides dienesta darbinieku 
Alekšupītē palaižam nēģu kāpu-
rus. Pie Rimi klejojot piedzēries 
vīrietis, nogādājam dzīvesvietā. 
Baznīcas ielā automašīna novie-
tota nepareizi. Sociālais dienests 
lūdz sievieti no Vīgriežu ielas 
nogādāt uz slimnīcu – izpildām. 
Uz Aizputes šosejas aiz Upīškalna 
esot nokritis liels koks, ziņojam 
atbildīgajam dienestam.                  

24. maijs. Uz Kuldīgas–Saldus 
šosejas automašīna iebraukusi 

grāvī – suns salonā esot novērsis 
vadītāja uzmanību, bet mūsu pa-
līdzība neesot nepieciešama, pazi-
ņojam VP. Deksnē pie bērnudārza 
skraidot trīs suņi, sākam lietve-
dību. Pilsētas laukumā pie puķu 
tirgus divi puikas uz gājēju pārejas 
ar velosipēdiem lecot priekšā 
automašīnām. Vecs vācu aitu 
šķirnes suns staigājot pa Deksnes 
pamatskolas teritoriju, sazināmies 
ar saimnieku. Nodrošinām kārtību 
gaisa balonu festivālā. 

25. maijs. Klondaikā pārāk 
skaļa mūzika. Apmeklējam vēlē-
šanu iecirkņus. Uzraugām kārtību 
tvīda braucienā. Baznīcas ielā 
invalīdu stāvvietā automašīna bez 
atļaujas, vēl septiņas automašīnas 
novietotas nepareizi. Pie veikala 
Elvi nomaldījies bērns – nogādā-
jam viņu pie omas. Rūpniecības 
ielā pie veikala esot kautiņš. In-

formējam VP, paši noskaidrojam, 
ka iesaistītas astoņas personas. 
Krasta ielā vairāki cilvēki ar 
automašīnu agresīvi uzvedoties. 
VP noskaidrojusi, ka tie ir tie paši 
jaunieši, kuri iepriekš kāvās Rūp-
niecības ielā. Nodrošinām kārtību 
gaisa balonu pasākumā. Gājēju 
ielā pie Klondaikas automašīna 
atstāta uz ietves.  

26. maijs. Klondaikā pārāk ska-
ļa mūzika, ziņojam pārvaldniecei. 
Pēc laika ziņo atkal, un vēlreiz 
sazināmies ar pārvaldnieci. Mālu 
un Vītolu ielas krustojumā esot 
avarējusi automašīna. Sieviete 
ziņo, ka vairākas dienas draugs 
viņu terorizē, draud fiziski izrē-
ķināties. Iesaistām VP. Dzintaru 
ielā dzīvoklī esot divas nevēlamas 
personas – abas izraidām. 

Uzklausīja 
Jolanta Hercenberga

Viņi un arī Kuldīgas Mākslas 
un humanitāro zinību vidusskolas 
vecākie audzēkņi šajā mācību 
gadā piedalījušies Eiropas Savie-
nības programmā, kuras mērķis 
ir jauniešos veicināt apziņu par 
sevi kā nozīmīgu Eiropas daļu un 
rosināt līdzdarboties. To īstenojis 
EP birojs Latvijā. Pagājušonedēļ 
abas skolas saņēma dalībnieka 
goda plāksni. 

KCV audzēkņus iesaistījusi 
skolotāja Inga Reimane. Viņa 
stāsta, ka tas ir vairāku gadu 
projekts, kurā piedalīšoties arī 
nākamgad. Jaunieši secina: „Ļoti 

daudz ko uzzinājām. Aptaujā-
jām skolas biedrus par viņiem 
zināmiem Eiropas projektiem, 
veidojām infografiku, vadījām 
atklātās stundas, kurās apsprie-
dām, kādi ir plusi no būšanas 
Eiropas Savienībā. Eiropas dienā 
rīkojām konkursu jaunāko klašu 
skolēniem, stāstījām par dažādām 
valstīm. Mums bijušas tikšanās ar 
cilvēkiem, kuri strādājuši Eiropas 
Parlamentā Strasbūrā. Martā tur 
bijām 12 skolēni un skolotāja. 
Redzējām, kāds ir deputātu darbs, 
kā tiek apspriesti visiem nozīmīgi 
jautājumi un pieņemti lēmumi. 

Ar citiem projekta dalībniekiem 
debatējām par vides un sociālajām 
problēmām.”  

Latvijā iesaistījušās 70 skolas. 
Trīs reizes rīkotas kopīgas tikša-
nās. Ernestam Vēzim iedvesmo-
joša bijusi tikšanās ar EP deputātu 
Robertu Zīli un Rīgas Stradiņa 
universitātes politikas zinātnes 
katedras lektoru Mārtiņu Dauguli. 
„Viņi stāstīja par Eiropas nozīmi, 
par dzīves pamatprincipiem un to, 
kā pārvarēt neveiksmes un iesākto 
turpināt,” saka Ernests.  

 Jolantas Hercenbergas 
teksts un foto

Iegūst citu skatu uz globāliem procesiem

Eiropas Parlamenta vēstnieku skolas dalībnieki no Kuldīgas Centra vidusskolas: (1. rindā) Roberta Lizete Rožkalne, Eli-
zabete Rublāne, Ieva Lizete Rožkalna, Paula Tīruma, Ance Brālīte, Ernests Vēzis, (2. rindā) skolotāja Inga Reimane, Marta 
Laizāne, Kristaps Citlavs un Kārlis Reimanis.

„Līdz ar dalību Eiropas Parlamenta (EP) vēstnieku skolā interese un izpratne 
par politiku un procesiem pasaulē mums ir augusi,” atzīst Kuldīgas Centra 
vidusskolas (KCV) vienpadsmitie.



trešdiena, 2019. gada 29. maijs4 aktualitātes

Atkāpe vēsturē
Sarunas vadītāja Sarmīte Ēlerte 
sāka ar atkāpi vēsturē, lai parādī-
tu, kā sabiedrība spējusi preziden-
ta izvēli ietekmēt. Guntis Ulmanis 
kā pirmais Valsts prezidents 
pēc neatkarības atjaunošanas                         
1993. gadā ievēlēts vienlaikus 
ar valdību. Tolaik koalīcijā bija 
Latvijas ceļš (LC) un Zemnieku 
savienība. LC uzskatīja, ka pre-
zidents ir mazāk ietekmīgs par 
finanšu ministru, tādēļ šo posteni 
atdeva zemniekiem. 1996. gada 
vēlēšanās bija četri kandidāti, arī 
Alfrēds Rubiks, kurš atradās cie-
tumā. G.Ulmanis ievēlēts atkār-
toti, viņš bija arī laikraksta Diena 
aptaujas līderis. 1998. gadā, kad 
ievēlēta Vaira Vīķe-Freiberga, 
sacentās pieci kandidāti. Latvijas 
inteliģence V.Vīķes-Freibergas 
atbalstam rakstīja vēstuli. Tālā-

kos notikumus nozīmīgi, bet lēni 
ietekmēja Valda Zatlera ievēlēša-
na. Sabiedrība ļoti asi bija pret, 
uzzinot, ka šis kandidāts atrasts 
zoodārzā: cilvēki pulcējās pie 
Saeimas nama, svilpa. V.Zatlers 
visu prezidentūru dzīvoja ar šo 
nolemtību, kaut patiesībā izdarīja 
daudz vērtīga. 

Pirmās nopietnās debates par 
kandidātiem sākās, kad V.Zatleru 
pieveica Andris Bērziņš. Patlaban 
laiks no brīža, kad kandidāti tiek 
izvirzīti, līdz brīdim, kad par 
viņiem balso Saeima, ir pagari-
nāts. Sabiedrība ieguvusi divas 
trīs nedēļas, lai izteiktos. Otrais 
sasniegums – prezidenta vēlēša-
nas ir atklātas. Pēc A.Bērziņa un 
Raimonda Vējoņa ievēlēšanas 
deputāti meloja – balsu skaits 
nesaskanēja ar vārdiem pēc tam. 

Februārī biedrība Par izcilu 

Latvijas Valsts prezidentu nāca 
klajā ar 160 cilvēku parakstītu 
vēstuli, kurā definēts, kādu pre-
zidentu viņi vēlētos, un izteica 
atbalstu Egilam Levitam. „Lai arī 
lēnām, sabiedrība politiķus tomēr 
var ietekmēt,” secināja S.Ēlerte.  

50 pret 50
Anda Araka pārliecība: 50% 
izvēles jābūt balsstiesīgajiem 
iedzīvotājiem, 50% – politiķiem, 
turklāt pirmajai atlasei jābūt iedzī-
votāju ziņā. „Piemēram, ja tautas 
vēlētie pārstāvji trīs reizēs nespēj 
par kandidātu vienoties, atlaižam 
Saeimu,” A.Araks bija strikts. 
Imants Breidaks atgādināja, ka 
pirms četriem gadiem, portālā 
Manabalss.lv iedzīvotājiem bal-
sojot par prezidenta kandidātiem, 
viņu izvēle ar Saeimas viedokli 
nesaskanēja. „Tās pilnvaras, 

kādas ir Valsts prezidentam, ļauj 
viņam būt izcilam, ietekmīgam 
un jēgpilnam. Vienlaikus daudz 
atkarīgs no personības spējām, 
oratora prasmēm. Divu miljonu 
iedzīvotāju valsts, salīdzinot, 
piemēram, ar ASV, militārajā ziņā 
un ekonomikā ir salīdzināmas, 
bet tajā brīdī, kad ir valstu līderu 
sanāksme, Latvijas Republi-
kas prezidentam jāspēj ar ASV 
prezidentu runāt kā līdzīgam ar 
līdzīgu,” teica I.Breidaks.

Sistēma nestrādā
Arnis Kaktiņš uzskatīja: „Ja gri-
bam reprezentatīvu prezidentu, 
tam jābūt tautas vēlētam godīgās 
un atklātās vēlēšanās. Bet es šeit 
redzu problēmas. Mūsu valstī ir 
parlamentārā demokrātija, kas 
nosaka prezidenta kompetences. 
Ir noteikta loģika, ko Satversmes 

Šodien Saeimas ārkārtas sēdes darba kārtībā – Valsts prezidenta vēlēšanas. 
Amatam izvirzīts Eiropas Tiesas tiesnesis Egils Levits, Latvijas tiesībsargs Juris Jansons un Saeimas deputāts 
Didzis Šmits. Šīs būs pirmās vēlēšanas, kurās deputāti par Valsts prezidentu balsos atklāti.

Diskusijā piedalījās:
• Andis Araks, Latvijas 
Tirdzniecības un Rrūpniecības 
kameras Kurzemes reģiona 
padomes priekšsēdis,
• Imants Breidaks, portāla 
ManaBalss.lv vadītājs,
• Arnis Kaktiņš, pētījumu centra 
SKDS direktors,
• Skaidrīte Lasmane, Latvijas 
Universitātes Sociālo un politisko 
pētījumu institūta vadošā 
pētniece,
• Mārtiņš Kaprāns, Latvijas 
Universitātes Filozofijas un 
socioloģijas institūta pētnieks. 
• Sarunu vadīja žurnāliste, politiķe 
Sarmīte Ēlerte.

Tauta vēlēt nevar, ietekmēt var
Pravietis, valstsvīrs,    
ierēdnis – kāds Valsts 
prezidents mums 
vajadzīgs? Uz šo un citiem 
jautājumiem Kuldīgā 
atbildes tika meklētas 
diskusijā, ko organizēja 
pilsoniskā iniciatīva Par 
izcilu Latvijas Valsts 
prezidentu.

Skaidrīte Lasmane, Arnis Kaktiņš, Sarmīte Ēlerte, Mārtiņš Kaprāns un pārējie sarunas dalībnieki bija vienisprātis, ka 
Valsts prezidentam jāspēj Latviju apvienot visā tās daudzveidībā, kā arī jābūt labi novērtētam ārzemēs.

tēvi ļoti atbildīgi salāgojuši. Mūsu 
Satversme tiek saukta par teju 
ideālāko pasaulē. Ieviešot tautas 
vēlētu prezidentu, loģika saka, 
ka pilnvaru sadalījums jāmaina. 
Ja sākam to pārdalīt, tad būtiski 
sākam pārveidot Satversmi. Mēs 
ievēlam 100 labākos un cienīgā-
kos, viņi – prezidentu. Tomēr tas 
kaut kā nestrādā. No kura gala un 
kas sistēmā labojams, man nav 
skaidrs.” 

Mārtiņš Kaprāns iebilda, ka 
lielāku sabiedrības iesaisti pašreiz 
neredz: „Problēma ir koalīcijas 
kvalitātē – lai aiz muguras ne-
notiek blakus darījumi. Diemžēl 
koalīcijā ir viena partija, kuras 
fragmentācijas dēļ konsensu vei-
dot varētu būt grūti.”

Kādam jābūt
Skaidrīte Lasmane uzsvēra, ka 
prezidents nav pats par sevi – tam 
jābūt cilvēkam Latvijai, tādēļ 
būtiski apzināties, kāds šobrīd 
vajadzīgs, bet ļaut vēlēt tautai pa-
gaidām esot riskanti. M.Kaprāns 
demokrātijas paplašināšanai pie-
dāvāja izvēlē iesaistīt pašvaldī-
bas, bet A.Kaktiņš oponēja: „Var 
jau pieņemt – ja to darīsim ko-
lektīvi, rezultāts būs vislabākais, 
tomēr risks pastāv. Bet tas mums 
nav vajadzīgs.” 

Diskutētāji sauca īpašības, 
kādas prezidentam vajadzīgas: 
viņam jābūt ar labu reputāciju, 
harizmātiskam, ar autoritāti gan 
latviešu, gan krievu auditorijā, 
tādam, kurš spēj Latviju saturēt 
visā tās daudzveidībā, bet kurš ir 
arī ievērojams ārzemēs. Izskanēja 
atziņa, ka mums trūkst pravieša. 
A.Araks izteica vēlmi: prezi-
dentam jābūt tādam, lai mums 
un nākamajām paaudzēm būtu 
lepnums. I.Breidaks rezumēja: 
„Man ir vienalga, ko ievēl, bet nav 
vienalga, ko tas nesīs Latvijai.”

Inguna Spuleniece
Antras Grīnbergas foto

Šogad varētu izpalikt Kuldīgas 
novada pašvaldības konkurss par 
sakoptākajām lauku sētām un 
privātmājām, jo nav jūtams iedzī-
votāju atbalsts. Pēc gada varētu 
atkārtoti diskutēt par tā lietderību 
un uzklausīt novada ļaudis. 

Tāda doma izskanēja kārtējā pa-
gasta pārvalžu vadītāju sapulcē. Viņu 
pieredze liecina, ka māju īpašnieki 
bieži vien jālūdzas un jāpierunā, lai 
viņi konkursā piedalītos. Dalībnie-
kus piesaka kaimiņi, bet paši saim-
nieki nevēlas savu sētu rādīt plašākai 
publikai. Konkursam arī atkārtoti 
pieteiktas vienas un tās pašas sētas. 

Pašvaldības vadītāja Inga Bērziņa 
ieteica domāt arī par to, kā uzvarē-
tāji tiek apbalvoti, jo naudas balva 
neesot pietiekams stimuls. Citos 
novados skaistāko sētu kopējiem 
tiek rīkots brauciens uz Puķu draugu 
saietu. Gan par balvu, gan iespējamo 
komisijas sastāvu un to, vai konkurss 
vajadzīgs, vēl tiks spriests. 

Vēl I.Bērziņa sapulcē īsi informē-
ja par Latvijas Pašvaldības savienī-
bas kongresā runāto un atzina, ka 
administratīvi teritoriālā reforma, 
visticamāk, tiks īstenota. Iedzīvotāju 
viedoklim ir ieteikuma raksturs, jo 
galavārdu teiks Saeima. 

SIA Linde Invest piedāvājumu iegādāties 
dzīvokļus Kuldīgā, Ventspils ielā 17, un Kur-
māles pagasta Priedainē novada deputāti no-
raidījuši gan attīstības, gan finanšu komitejā. 

Kurzemnieks jau rakstījis, ka uzņēmējs 
Kaspars Bergmanis Ventspils ielā 17 izveidojis 
piecus, bet Priedaines Upmaļos 23 labiekārtotus 
dzīvokļus, ko tagad pašvaldībai piedāvā pirkt. 
Ekskluzīvo dzīvokļu namu vecpilsētā Ventspils 
ielā uzņēmējs pārdod par 509 600 eiro, bet māju 
Priedainē, kurā pārsvarā ir vienistabas mājokļi, –                                                                                         
par 773 500 eiro. 

Lai sniegtu palīdzību iedzīvotājiem, pašval-
dībai nederot nedz ekskluzīvi divu un trīs istabu 
dzīvokļi, nedz arī vienistabas Priedainē. Turklāt, 
iegādājoties mājas par šādu cenu, būtu jānosaka 

neadekvāti augsta īre, bet to dzīvokļu rindā 
uzņemtie cilvēki nespētu maksāt. Izvērtējot uz-
ņēmuma Linde Invest piedāvājumu, domes spe-
ciālisti pētījuši, par cik Kuldīgā tiek pārdoti citi 
dzīvokļi. Kvadrātmetra cena Ventspils ielā 17 ir 
1721 eiro, bet Upmaļos – 927 eiro, savukārt citos 
īpašumos, kas izlikti tirgū, esot vidēji 462 eiro. 

Dzīvokļu speciāliste Elīna Iļjina deputātus 
informēja, ka pilsētā pašvaldībai vajadzīgi 34 
dzīvokļi, no tiem vienistabas mājoklis vajadzīgs 
deviņiem īrniekiem, divistabu – 21, trīsistabu –                          
četriem. Speciālistu rindā gaida četri cilvēki, 
pārējie ir palīdzības reģistrā. Kurmāles pagastā 
palīdzības reģistrā ir viens cilvēks, bet Rumbas 
pagastā divi gaida sociālo dzīvokļu rindā.

Inguna Spuleniece

Nevar ne juridiski, ne finansiāli Vienu gadu laikam izlaidīs



	

	 	
ceturtdiena, 30. maijs

piektdiena, 31. maijs

TV programma 5

5.00	 1000 jūdzes     
Mjanmā.* 

5.30 	 Vides fakti.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.             

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                  

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala                       

skatlogs. 
10.55 	Valsts prezidenta 

vēlēšanas.*                   
Kandidātu debates. 

12.45 	Televeikala                         
skatlogs. 

13.05 	Vides fakti.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                       

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.                 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.25 	Izziņas impulss. 
19.55 	Smalkais stils.                            

Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Adreses. 
21.45 	Aculiecinieks.* 
22.00 	Uzticies man!                  

Lielbritānijas                           
seriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Nacionālie dārgumi.* 
0.10 	 Daudz laimes,                      

jubilār!* 
0.55 	 Tieša runa.* 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Kā apturēt 
globālo sasilšanu? 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Oktonauti.                   

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Pie stūres. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.30 	 Ielas garumā.* 
9.00 	 Vides fakti.* 
9.30 	 Pasaules panorāma. 

Raidījums par ārpolitiku. 
10.00 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2.                     
Latvijas seriāls. 

12.55 	12 elementi ainavā.* 
13.25 	Projekts „Nākotne”. 
13.55 	Indijas okeāna 

pērle Šrilanka.                    
Dokumentāla filma. 

14.55 	Tieša runa.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
17.00 	Dzīve šodien                        

(krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                       

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                        

(krievu val.). 
19.35 	Punkti uz i. 
21.10 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
22.00 	Sporta studija.* 
22.45 	Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā.* 
Slovākija – Somija. 

0.55 	 Bezceļu tūrisms.                       
Altajs.                         
Dokumentāls seriāls. 

1.25 	 Projekts „Nākotne”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Latvijas labums.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Vēlais ar Streipu.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Spēka spēle. 
21.30 	Nākotnes 

medicīna. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Nākotnes 

medicīna.* 
2.30 	 Uz līnijas.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

5.55	 Pēdējais 
īstais vīrs 5.                                
ASV seriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.                
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2.   
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 8. 
Komēdijseriāls. 

8.30 	 Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. ASV seriāls. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                      

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40	 Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                               
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                               

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 9. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Vajātie. Lielbritānijas 

realitātes seriāls. 
22.10 	Trakais Makss.                     

Skarbais ceļš.                         
Austrālijas spraiga sižeta 
filma. 

0.35 	 Kobra 11–23.                               
ASV seriāls. 

1.35 	 UgunsGrēks 5.                     
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.25 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.25 	 Kobra 11–12.                                             

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
10.25 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
10.50 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.50 	Degpunktā. 
12.25 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.30 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
15.30 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Ekspedīcija uz Dienvidpolu. 
22.00 	Ķeriet Smārtu! ASV spraiga sižeta filma. 
0.10 	 Neiespējamā misija 2. ASV un Vācijas trilleris. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Nezināmā sirds.                 

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā. 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
18.50 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
21.20 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. Detektīvseriāls. 
23.15 	Aplis 2. ASV šausmu filma. 
1.20 	 NCIS: Losandželosa 4. ASV seriāls. 
2.05 	 Dzimuši policisti 6. ASV seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Mjanmā.* 

5.30 	 Saknes debesīs.* 
6.02 	 Ceturtā studija.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.                    

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
11.55 	V.I.P. – Veiksme.                

Intuīcija. Prāts.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Saknes debesīs.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. Seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.55 	Kultūršoks. 
19.05 	Kapteiņa Enriko pulkstenis. 

Rīgas kinostudijas  
ģimenes komēdija. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	Šekspīra un Hetavejs 2.                                  

Lielbritānijas 
detektīvseriāls. 

22.10 	Daktere Fostere 2. 
Lielbritānijas seriāls. 

23.10 	Nakts ziņas. 
23.19 	Sporta ziņas. 
23.21 	Laika ziņas. 
23.25 	Latvijas sirdsdziesma.* 
0.10 	 Uzticies man!               

Lielbritānijas seriāls. 
1.15 	 Latvijas jaunatklāšanas 

raidījums Te!* 
2.20 	 Izmeklētāja Lanca. Seriāls. 
4.50 	 Sporta studija.* 

5.00 	 Ielas garumā.* 
5.30 	 Logs uz pasauli. 

Melburna. 
Dokumentāla filma. 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Mazā Maruko. Animācijas 

seriāls. 
7.25 	 „Euromaxx”. 
8.00 	 Ceturtā studija.* 
8.25 	 Aculiecinieks.* 
8.40 	 700 pasaules brīnumi. 

Malaizija.* 
9.10 	 1:1. Aktuālā intervija.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser. 
11.55 	Divi vienā 2. Seriāls. 
12.55 	Ķīpsalā.                     

Dokumentāla filma. 
13.20 	Pie stūres. 
13.50 	Bezbailīgie. Gadsimta 

izaicinājums 4. 
Dokumentāls seriāls. 

14.20 	Nacionālie dārgumi.* 
15.05 	Personība.* 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. Ser. 
17.00 	Dzīve šodien (krievu val.). 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Personīgā lieta. 
20.05 	Miranda. Lielbritānijas 

komēdijseriāls. 
21.10 	Eiropa koncertos. 
22.00 	Ceļojums uz Spāniju. 

Komēdija. 
24.00 	Sarkanā zelta impērija. 

Dokumentāla filma. 
1.05 	 Pasaules 

meistarsacīkstes hokejā.* 
Latvija – Šveice. 

3.15 	 Imanta–Babīte pietur...* 
4.20 	 LTV – 60. Zelta arhīvs. 

„Liepājas dzintars – 88”. 
„Sīpoli”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu   
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Dzīvesstils.* 
11.30 	Nākotnes 

medicīna.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Ko, notiek? 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Uz līnijas. 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens                            

kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Globuss. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens                              

kā zāles.* 
2.00 	 Globuss.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

5.55 	 Pēdējais 
īstais vīrs 5.                                    
ASV komēdijseriāls. 

6.40 	 Varoņi maskās.           
Animācijas seriāls. 

7.10 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.40 	 Mazais princis 2. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

9.00 	 Īpašo uzdevumu 
vienība „Hawaii 5-0” 7.                           
ASV seriāls. 

9.55 	 Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                           

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa. ASV seriāls. 
13.40 	Māmiņas 2.                       

Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                             

ASV komēdijseriāls. 
16.05 	Spēļu šovs Candy Crush. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 9. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Alvins un burunduki. 

Turpīkstinājums.                      
ASV komēdija. 

22.05 	Pollija ir klāt. ASV 
romantiska komēdija. 

24.00 	Virsotne. Beļģijas un 
Lielbritānijas drāma. 

2.15 	 Simpsoni 28.                   
Animācijas seriāls. 

2.45 	 UgunsGrēks 5.                 
Latvijas seriāls. 

3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
8.40 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.40 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.40 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
11.10 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
12.10 	Degpunktā. 
12.40 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
13.50 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
14.50 	Kur ir mans autiņš, vecīt? ASV komēdija. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
22.00 	Svingeri. Latvijas komēdija. 
23.55 	Neiespējamā misija 3. ASV spraiga sižeta 

fantastikas trilleris. 
2.15 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Rozamunde Pilčere. Nezināmā sirds.                 

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
18.50 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Labestības diena. Zvanu centrs. 
21.20 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
22.20 	Uz nažiem. Viesnīcas. Realitātes šovs. 
23.25 	Hūberts un Štallers 2. Vācijas detektīvseriāls. 
0.30 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
1.20 	 Vēlais ziediņš. ASV romantiska drāma. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.05 	 900 sekundes.* 



	

	
sestdiena, 1. jūnijs

svētdiena, 2. jūnijs

TV programma6
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5.30 	 Province.* 
6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Skaitlīši 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 2. 

Animācijas seriāls. 
10.00 	Ķepa uz sirds. 
10.30 	Mana skolotāja – supervarone.                  

Ģimenes filma. 
12.05 	Adreses.* 
12.35 	Izziņas impulss.* 
13.05 	Smalkais stils. Lielbritānijas seriāls. 
14.15 	Vienas dienas restorāns.* 
14.45 	Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 
17.00 	Debesu plēsoņas. Dokumentāla filma. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Atslēgas.* 
18.35 	Citādi latviskais.* 
19.05 	Vides fakti. 
19.35 	Latvijas sirdsdziesma. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.25 	Latgola.lv. Nacionālā teātra izrāde. 
0.35 	 Šekspīra un Hetavejs 2.                         

Lielbritānijas detektīvseriāls. 
1.30 	 Daktere Fostere 2. Lielbritānijas seriāls. 
2.30 	 Ceļojums uz Spāniju. Komēdija. 
4.30 	 Nacionālie dārgumi.*                                      

Elzai Radziņai – 100. 

5.10 	 Pie stūres. 
5.30 	 Aktuālā 

reportāža. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Dardarija. Zeme,   

kurā viss ir 
iespējams.* 

7.30 	 Province.* 
8.00 	 Dzimtas detektīvs.* 

Sējānu dzimta. 
9.00 	 Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā. 
9.30 	 V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts.* 
10.15 	Kapteinis 13.* 
10.45 	Sporta studija.* 
11.30 	Bravo!* Baltijas  

valstu bērnu talantu 
šovs. 

13.40 	Pasaules 
meistarsacīkstes 
rallijkrosā.* Pārraide 
no Lielbritānijas. 

15.40 	Eiropa koncertos. 
16.35 	Kreilis un Lauva.* 

Dokumentālā filma 
par A.Samoilovu un 
J.Šmēdiņu. 

17.40 	Aculiecinieks.* 
17.55 	Eiropas Zelta līga 

volejbolā. Latvija – 
Beļģija. 

20.00 	Mihaels Martins. 
Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls seriāls. 

21.00 	Midsomeras 
slepkavības 15. 
Detektīvseriāls. 

22.45 	Anekdošu šovs.* 
23.50 	Grupas Pērkons 

koncerts 
Sapumpurots zars. 

2.10 	 Vakars. Pietura. 
Jasmīns. Fonda     
Viegli koncerts.* 

3.45 	 LTV – 60. Zelta 
arhīvs.* „Tonis”. 

4.00 	 Rūpes par Zemi. 
Dokumentāls cikls. 

4.30 	 12 elementi ainavā.* 

6.00 	 Ziņu 
Top 5.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Nākotnes 
medicīna.* 

8.30 	 Pieci novadi 
Latvijā. 

9.00 	 La dolce vita ar 
Roberto.* 

10.00 	Rīts ar        
uzņēmējiem. 

10.30 	Dzīvesstils. 
11.00 	Kas te tik 

laikmetīgs? 
11.30 	Ko, notiek?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Dr. Apinis.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Globuss.* 
16.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats. 
17.00 	Finanšu un  

nodokļu labirinti. 
17.30 	Grāmatu kods. 
18.00 	Dzīvīte. 
18.30 	Aktualitātes. 
19.00 	Nu ko,                  

gatavosim! 
20.00 	Dzīvīte. 
20.30 	Kas te tik 

laikmetīgs?* 
21.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
22.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu. 
22.30 	Dr. Apinis.* 
23.30 	Kur tas suns 

aprakts?* 
0.30 	 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
1.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses                       

klubs.* 

5.00 	 Bek-
stroms. 
Seriāls. 

5.55 	 Īpašo 
uzdevumu vienība 
„Hawaii 5-0” 7. 
ASV seriāls. 

7.10 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6. 
Animācijas seriāls. 

7.45 	 Transformeri: 
roboti maskējas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.10 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.35 	 Zoodārza 
slepenā dzīve 4.                         
Dokumentāls ser. 

9.45 	 Televeikala 
skatlogs. 

10.00 	Sveika, Rīga! 
10.35 	Autoziņas 8. 
11.10 	Radiņi. Latvijas 

seriāls. 
12.10 	Tēta nedienas 

Latvijā 3. 
13.50 	Spēļu šovs Candy 

Crush. 
15.05 	Fantastiskais 

četrinieks. ASV 
filma. 

17.10 	Alvins un 
burunduki. 
Turpīkstinājums. 
ASV komēdija. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Kapteinis 

Apakšbiksis: pirmā 
leģendārā filma. 
ASV animācijas 
filma. 

21.30 	Monstru mašīnas. 
ASV filma. 

23.35 Trakais Makss. 
Skarbais ceļš. 
Austrālijas filma. 

2.00 	 UgunsGrēks 5. 
Latvijas seriāls. 

4.15 	 TV3 ziņas.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.40 	 1000 veidu, kā nomirt.                         

ASV dokumentāls seriāls. 
9.10 	 Skrējiens savvaļā ar Bēru Grilsu 2. 

Lielbritānijas dokumentāls seriāls. 
10.10 	Noliktavu kari 5. ASV realitātes šovs. 
12.10 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
14.40 	Netīri darbi 4. ASV realitātes šovs. 
15.40 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā.                  

Liepājas posms. 
16.15 	Zebra 3. 
16.30 	Laiks mājai 4. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Amerikāņu nindzjas 4. ASV šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
21.30 	Autoziņas 8. 
22.05 	Eiropas meistarsacīkstes rallijā.                     

Liepājas posms. 
23.05 	Iedzimtais netikums. ASV kriminālkomēdija. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Miljonāru savedēja 6.                
ASV realitātes šovs. 

6.25 	 Kontakts kopā ar doktoru 
Čārlzu Stenliju 2. 

6.50 	 Hūberts un Štallers 2.                             
Vācijas detektīvseriāls. 

7.50 	 800 vārdi. Austrālijas seriāls. 
8.45 	 15 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.15 	 30 minūtes virtuvē ar Džeimiju Oliveru. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
10.30 	Atspēriens izaugsmei 3. 
11.05 	Izdzīvotāji 34. ASV realitātes šovs. 
12.05 	Radu būšana 4.                                           

Ukrainas komēdijseriāls. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Agata Kristi. Erkils Puaro 10. 

Detektīvseriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.10 	LNT ziņu Top 10. 
21.00 	Labestības dienas noslēguma koncerts. 
23.10 	Rozamunde Pilčere. Nezināmā sirds. 

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
1.05 	 Pēdējie Grimmi 4.                                    

ASV seriāls. 
1.45 	 Nodevējs. ASV trilleris. 
3.25 	 800 vārdi.                                                    

Austrālijas seriāls. 

5.15 	 Nacionālie dārgumi.*                           
Baibai Indriksonei – 85. 

6.03 	 Personība.* 
7.00 	 Mazā Maruko. Animācijas seriāls. 
7.25 	 Pelēns Tips. Animācijas seriāls. 
7.50 	 Molangs un Piu Piu. Animācijas seriāls. 
8.00 	 Oktonauti. Animācijas seriāls. 
8.30 	 Mazais Malabars. Animācijas seriāls. 
8.40 	 Saitlīši 2. Animācijas seriāls. 
9.00 	 Kas te? Es te!* 
9.30 	 Uzmanību, gatavību, kosmosā! 2. 

Animācijas seriāls. 
9.55 	 Ozolstāstu nams 2. Animācijas seriāls. 
10.15 	Lācītis Bo. Animācijas seriāls. 
10.30 	Sveiks, Dagij! Animācijas seriāls. 
10.50 	Randiņš ar manu tēti. Komēdijseriāls. 
11.45 	Mēs ar brāli – kolosāli! 
12.00 	Dievkalpojums Debessbraukšanas 

latviešu pareizticīgo baznīcā.* 
13.00 	Uzvelc tautastērpu!* 
13.35 	Kūku kari.* 
14.35 	Mēnessakmens. Seriāls. 
15.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
16.25 	Ķepa uz sirds.* 
17.00 	Labu apetīti no Žerāra Depardjē! 

Dokumentālu filmu cikls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.12 	Sporta ziņas. 
18.16 	Laika ziņas. 
18.20 	Dzirdi balsis ar Kārli Kazāku.* 
18.50 	Kāzu ceļojums četratā. Komēdija. 
20.30 	Panorāma. 
20.46 	De facto. 
21.19 	Sporta ziņas. 
21.29 	Laika ziņas. 
21.35 	Slepkavības Kornuaijā.                              

Francijas krimināldrāma. 
23.20 	Mīļā meita. Drāma. 
1.00 	 Debesu plēsoņas. Dokumentāla filma. 
2.00 	 Poldarks 2. Lielbritānijas seriāls. 
4.15 	 Atslēgas.* 
4.35 	 Nacionālie dārgumi.*                                       

Pēterim Plakidim – 70.

5.00 	 Province.* 
5.30 	 Sporta 

spēks 2. 
6.03 	 Kas te? Es te!* 
7.00 	 Karaliste.* 
7.30 	 Vides fakti.* 
8.00 	 Ielas garumā.* 
8.30 	 Reiva pasaule. 

Nīderlande: nekur 
nav tik labi kā mājās. 
Dokumentāls seriāls. 

9.00 	 Izziņas impulss.* 
9.30 	 Pukša dziedāšanas 

svētki.* 
10.30 	Brīnumu laboratorija.* 
11.00 	Mana skolotāja –                             

supervarone. 
Ģimenes filma. 

12.35 	Balss pavēlnieks.* 
14.00 	Dziesmu un 

deju svētki. 
Mazākumtautību 
kolektīvu koncerts    
Pa saulei.* 

16.10 	Miranda. 
Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

17.20 	Mihaels Martins. 
Pasaules tuksneši. 
Dokumentāls                
seriāls. 

18.20 	Bezbailīgie. 
Gadsimta 
izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

19.20 	Eiropas 
meistarsacīkstes 
autokrosā Mūsā. 

21.20 	FIFA U-20 Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.30 	Eiropa koncertos. 
0.25 	 Sporta studija.* 
1.10 	 Jauniešu koru 

koncerts Skonto 
stadionā.* 

4.25 	 Karaliste.* 
4.55 	 LTV – 60. Zelta 

arhīvs.* „Remiks”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā.* 

6.30 	 Preses 
klubs.* 

8.00 	 Finanšu un nodokļu 
labirinti.* 

8.30 	 Nedēļa novados. 
9.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
10.00 	Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
10.30 	Nu ko, gatavosim!* 
11.30 	Grāmatu kods.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
13.00 	Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
14.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
15.00 	Latvijas labums.* 
16.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
17.00 	Nu ko, gatavosim!* 
18.00 	Spēka spēle. 
18.30 	Preses klubs.* 
20.00 	Mana balss. 
21.00 	Globuss.* 
22.00 	Kārtības rullis.* 
23.30 	Mana balss.* 
0.30 	 Spēka spēle.* 
1.00 	 Vēlais ar Streipu. 

Nedēļas atskats.* 
2.00 	 Preses klubs.* 
3.30 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.30 	 Preses klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

5.55 	 Īpašo 
uzdevumu 
vienība                          
„Hawaii 5-0” 7. Ser. 

7.00 	 Mans mazais 
ponijs: draudzība 
ir brīnums 6.                               
Animācijas seriāls. 

7.30 	 Transformeri: 
roboti maskējas 3. 
Animācijas seriāls. 

8.00 	 Kungfu panda. 
Animācijas seriāls. 

8.30 	 Septiņi rūķi. 
Animācijas seriāls. 

9.25 	 Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

10.00 	Superbingo. 
11.05 	Gatava 

pārvērtībām 3.                                  
Latvijas šovs. 

11.55 	Dziesmu duelis 4.                   
TV šovs. 

13.15 	Zoodārza 
slepenā dzīve 4. 
Dokumentāls seriāls. 

14.20 	Pasaules 
smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

15.00 	Monstru mašīnas. 
ASV filma. 

17.05 	Kapteinis 
Apakšbiksis: pirmā 
leģendārā filma.    
ASV filma. 

19.00 	Nekā personīga. 
20.00 	Slepkavu spēles. 

ASV un Rumānijas 
trilleris. 

0.40 	 Viena diena. ASV 
romantiska drāma. 

0.55 	 Bēdz no bumbas: 
patiess bēdubrāļu 
stāsts. ASV 
komēdija. 

2.40 	 UgunsGrēks 5. 
Latvijas seriāls. 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
7.30 	 Laiks mājai 4. 
8.05 	 Autoziņas 8. 
8.40 	 Eiropas meistarsacīkstes 

rallijā. Liepājas posms. 
9.45 	 Zebra 3. 
10.00 	Piedzīvojums bez robežām. Seriāls. 
10.35 	Ekspedīcija uz Dienvidpolu. 
11.35 	Amerikas bezceļu sacīkstes.                      

Realitātes seriāls. 
12.30 	Gāzi grīdā! ASV speciālizlaidums. 
13.45 	Ķeriet Smārtu! ASV spraiga sižeta filma. 
16.00 	Ziemeļeiropas meistarsacīkstes rallijkrosā. 

Dānija. 
18.00 	Motorgalvas. Lielbritānijas raidījums. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Borodačs. Krievijas komēdijseriāls. 
22.00 	Improvizācija 2. Humora šovs. 
0.10 	 Svingeri. Latvijas komēdija. 

5.05 	 Karamba! Humora 
raidījums. 

5.30 	 Miljonāru savedēja 5.                
ASV realitātes šovs. 

6.15 	 Miljonāru savedēja 6. ASV realitātes šovs. 
7.00 	 Sagraizītie 2. ASV realitātes šovs. 
8.00 	 Kristela. ASV komēdijseriāls. 
9.30 	 Nofilmēts. Avionegadījumu liecinieki. 

Dokumentāls seriāls. 
10.30 	„Dzīvīte” brīvdienās 4. 
11.00 	Attīstības kods 5. 
11.35 	Piedzīvojums bez robežām. TV šovs. 
12.05 	Mani remonta noteikumi.                                        

Austrālijas realitātes šovs. 
16.40 	Reiz Krievijā. Krievijas humora raidījums. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	„Degpunktā” sestdienā. 
21.05 	Ievainotā mīlestība. Turcijas seriāls. 
23.15 	Krāmu tirdziņu mistērija. Slepkavība 

viduslaiku stilā. ASV detektīvfilma. 
1.05 	 Rozamunde Pilčere. Nezināmā sirds. 

Vācijas un Austrijas melodrāma. 
2.35 	 Aplis 2. ASV šausmu filma. 
4.15 	 Vokers. Teksasas reindžers 2. ASV seriāls. 

humoriņš

Sēž divi pensionāri: – Cik gan mūsdienu 
jaunatne nabadzīga – vienu cigareti uz 
pieciem pīpē, bet malači, vienalga smejas!

Pārnāku mājās saskumusi, nogurusi, ietinos 
halātā, attaisu konjaka pudeli...

Vēlāk mani tajā halātā trīs nakts klubos 
esot redzējuši.

Jautājums juristiem:
– Ja no manis aiziet sieva, vai viņai 

nevajag divas nedēļas atstrādāt?

– Kāpēc esi tik sku-
mīgs?

– Tas nav pareizais 
vārds. Esmu pārbijies!

– Kāpēc?
– Es lidostā gaidīju 

sievu, bet viņa neiera-
dās. Baidos, ka viņa ir 
mājās kopš vakardienas.



maijs / 2019

LIEPĀJA  •  SALDUS  •  TALSI  •  KULDĪGA  •  VENTSPILS KAS KULTŪRĀ KURZEMĒ? 5
maijs / 2019

!

 Inguna Spuleniece, “Kurzemnieks”

Kad dzejnieks Imants Ziedonis 
uzsāka savu ceļojumu, kas vēlāk 
pārtapa grāmatā “Kurzemīte”, 

viss aizsācies Kuldīgas novada Rendas 
pagastā, kur kādā lauku sētā viņš pie-
dalījies kartupeļu talkā. Maija brīvdie-
nās Imanta Ziedoņa fonds “Viegli” un tā 
draugi iestādīja kulturālos kartupeļus 
Kuldīgā, Pārventas parkā. 

Krietni, brangi un kulturāli
Kulturālus tāpēc, ka kartupeļi aug, klau-

soties speciāli radīto “Kartupeļu lauka ra-
dio”, paskaidroja projekta vadītājs Emīls 
Lukjanskis. Radio izveidots, lai atskaņotu 
labu mūziku, ziņotu par svarīgāko Latvijas 
kultūras dzīvē, cildinātu cilvēku vērtīgās 
domas un izceltu skaisto Latvijā. Iecerēts, 
ka kartupeļu ziedēšanas laikā ikviens varēs 
piesēst uz priedes sola, lai austiņās paklau-
sītos, kā I. Ziedonis lasa savu dzeju un atzi-
ņas. Zīmīgi, ka priedes koks vests no I.   Zie-
doņa mājām Murjāņos. 

“Jebkuru augšanu un attīstību ietekmē 
vide un fons, kurā aug konkrētā būtne vai 
dzīvības forma. Arī augi iespaidojas no tā, 
ko dzird, jūt un redz sev apkārt. Radio mu-
zikālo rokrakstu veido latviešu un ārvalstu 
mākslinieku skaņdarbi, kas izceļas ar savu 
kvalitāti, gaumīgumu un pārlaicīgumu. 
Kartupeļiem tiks piedāvāti arī autorraidīju-
mi par kultūru, mākslu, zinātni, literatūru 
un citām jēgpilnām, kulturālu sabiedrību 
veidojošām nozarēm. Iespējams, tas palī-
dzēs kartupeļiem izaugt krietniem, bran-
giem, veselīgiem un kulturāliem. Kā nekā – 
kartupelis pēc savas būtības ir kultūraugs,” 
stāstīja Ziedoņa muzeja radošais direktors, 
mūziķis Jānis Holšteins-Upmanis (Goran 
Gora), kurš arī piedalījās stādīšanas talkā.

Fonda pārstāvji sola, ka visu vasaru ap 
kartupeļu lauku norisināšoties dažādi 
mākslas un mūzikas pasākumi, kas aicinās 
sabiedrību vērot, piedalīties un priecāties 
par skaisto visapkārt. “Projekts ir neparasta 
simbioze starp mākslu un ekonomiku. Zie-
donis ir teicis, ka dzīves jēga ir prieks. Šis 

Parunāt ar Ziedoni un 
kartupeļu ziediem

augšanas un ziedēšanas skaistums radīs 
dzirkstošu prieku mums visiem vietā, kur 
reiz Imants sāka savu Kurzemītes gājienu,” 
skaidroja E. Lukjanskis. 

Ne tikai ēdams, bet arī skaists
Ideja tapusi sadarbībā ar Kuldīgas novada 

pašvaldību, kas padziļināti pēta Kurzemes 
hercoga Jēkaba Ketlera dzīvi. Viena no le-
ģendām vēsta, ka tieši Jēkabs uz Latviju 
atvedis kartupeļus kā ziedus. Tikai vēlāk 
tos sāka izmantot ēšanai. Tieši tādēļ māksli-
nieki Velga Vītola un Voldemārs Johansons 
izstrādāja sarežģītu algoritmu, lai ziedu lai-

kā violetie un baltie kartupeļu ziedi veidotu 
acij tīkamu mākslas darbu. Mazo zelta rā-
mīti laukam veidos saulespuķes. Talcinieki 
šķirņu ‘Brasla’ un ‘Magdalēna’ bumbuļus 
zemē lika noteiktā rakstā pēc stingriem no-
rādījumiem. “Izstrādājām jaunu diagonālās 
dārzniecības metodi, kā kartupeļus stādīt. 
Katram stādītājam jādarbojas radoši,” uz-
svēra V. Johansons. 

Lai pļavā iekoptu kartupeļiem paredzēto 
zemi, talkā nāca Padures zemnieku saim-
niecība “Upeskalni AB”. Saimniecības va-
dītājs Normunds Feters-Fekters pastāstīja, 
ka zeme apstrādāta ar četriem traktoriem. 
Kamēr tas darīts, kuldīdznieki nākuši lū-
kot, kam pie Ventas ierīko mazdārziņu. 
“Upeskalni AB” par kartupeļiem rūpēsies 
visu vasaru. Raža tiks izmantota Hercoga 
Jēkaba tirgū 5. oktobrī, kad fonda dalībnie-

ki sola cept kartupeļu pankūkas. Darboties 
šajā laukā fonds “Viegli” paredzējis sešus 
gadus. “Ja Kuldīgas novada dome nebūtu 
tikpat traka, cik mēs, tas viss te nenotiktu,” 
atzina E. Lukjanskis. Domes priekšsēdētāja 
Inga Bērziņa atzina, ka viņai patīk trakas 
idejas un iespēja padarīt skaistāku Kuldīgu 
un Latviju. Viņasprāt, ir būtiski tieši jaunie-
šiem parādīt, kā kartupeli stāda, kā tas zied.
Kuldīgas novada domes izpilddirektore Ilze 
Dambīte-Damberga atzinās, ka mājas, ku-
rās dzejnieks stādījis kartupeļus, piederēju-
šas viņas vectēvam Kristapam Rolšteinam.

Labie darbi iedvesmo
Pirms kartupeļu stādīšanas talkas uz-

stājās grupas “Prāta vētra” solists Renārs 
Kaupers un Goran Gora. Visi klātesošie, iz-
kustējušies viņu dziedātās dziesmas ritmos, 
sūtīja labas domas gan I. Ziedonim, gan 
kartupeļiem.

R. Kaupers pastāstīja, ka vienlaikus šis 
pasākums iezīmē “Mazās kavalērijas”, kas 
ir fonda “Viegli” aizsācēja, desmitās jubi-
lejas ieskandināšanu. “Pirms 10 gadiem 
tikpat brīnišķīgā maija dienā traks bariņš 
izdomāja, ka kaut kas jādara lietas labā. To, 
kādas lietas, paši vēl nesaprata. Viņi sapra-
ta, ka Rīgā to kustēšanu un rosīšanos izda-
rīt nevar, jāmeklē lauki. Visi ar ģitārām un 
lāpstām salēca autobusā un devās uz Bērz-
pili Latgalē. Tur satikām brīnišķīgus jaunus 
cilvēkus, kopā padarījām nelielu, bet labu 
darbiņu. Bijām ļoti iedvesmoti, uzspēlējām 
futbolu, iegājām pirtiņā, uzspēlējām ģitāru 
un braucām uz Rīgu. Tad sapratām, ka to 
vajag turpināt. Šis bariņš sevi nosauca par 
“Mazo kavalēriju”. Lai dzīvo trakas idejas, 
radošums un tautsaimniecība!” uzsvēra 
R.  Kaupers. 

 “Kartupeļu lauka radio” šobrīd dzirdams interneta vietnē fondsviegli.lv/lv/radio, arī 
lejupielādējot iOS vai Android aplikāciju. 
 Visām kartupeļu lauka aktivitātēm iespējams sekot līdzi fonda “Viegli” sociālo mediju 
profilos feisbukā un instagramā @fondsviegli.

Kuldīgas novada bērnu un jauniešu 
centra direktore Inese Astaševska liek 
zemē pirmo bumbuli. Viņa atceras, ka 
ideja par kulturālo kartupeļu lauku 
radusies jauniešu forumā Kuldīgā.

Lai kartupeļi labāk augtu, visi klātesošie veica indoeiropiešiem raksturīgu rituālu, iedomājoties jau izaugušus milzu bumbuļus.

Mākslinieks 
Voldemārs 
Johansons 

skaitļo, 
kā stādīt 

kartupeļus, 
lai 

ziedēšanas 
laikā lauks 

pārtaptu 
mākslas 

darbā.

“Mani interesē viņas (Kurzemītes) 
individualitātes, viņas personības 
un arī viņas savādnieki un dīvaiņi. 

Tikai personības spēj izaudzināt 
otrā personību,” tā grāmatā 
“Kurzemīte” raksta Imants 

Ziedonis. 

Lailas Liepiņas foto

Imants Ziedonis, pirms iet savu Kurzemīti, teicis: “Valsts nav skaitļi, valsts ir cilvēki.” 
Kaut kādā ziņā valsts ir arī kartupeļi, pirms uzdziedāt dziesmiņu, atzina Renārs 
Kaupers un Jānis Holšteins-Upmanis.
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Bez pārspīlējumiem
Bijušā brocenieka Vadima 

Koroļova un viņa sievas Ra-

Solis ārpus ikdienas

monas dibināto “Kultūrprieku” 
pirmo reizi pamanīju pagājušā 
gada martā, kad virtuālas afi-

šas aicināja uz Francijas dienu 
Brocēnos. Programma solīja 
vietējai kultūrvidei netipiskus 
notikumus: profesionālas pan-
tomīmas etīdes, daudzsološas 
jaunās paaudzes akordeonistes 
koncertēšanu un slavenā Franci-
jas mūzikla “Šerbūras lietussar-
gi” seansu. Ieeja bija bez maksas. 
Atnāca ļoti maz, toties ieintere-
sēta publika. Joprojām dzirdu 
atsauksmes par izsmalcinātiem, 
šarmantiem un neuzbāzīgiem 
svētkiem.

“Tolaik “Kultūrprieks” bija pa-
visam nepieredzējis – bijām to 
tikko nodibinājuši. Mums vaja-
dzēja saņemt drosmi, lai vispār 
izsludinātu publisku pasākumu, 
tāpēc priecājāmies par katru, 
kurš atnāca. Atsauksmes iedro-
šina organizēt vēl citus sabiedris-
kus pasākumus. Mums gribētos, 
lai arī par tiem nav jāprasa ieejas 
maksa,” stāsta abi rīdzinieki. 

Nodibinājuma tīmekļviet-
nē saskatāmi visi trīs “Kultūr-
prieka” darbības virzieni. Pir-
mais  – veidot publisku resursu 
sarakstu ar īsākajiem ceļiem 
līdz Latvijas kultūras kanonam, 
klasiskās mūzikas radio raidī-
jumiem un kultūras pārraidēm 
televīzijā, folkloras krātuvei, 
arī iestādēm utt. Otra darbības 
joma ir pasākumu rīkošana. To 
nav bijis daudz, taču nākotnē 
darīšot vairāk. Vadims uzskata, 
ka par agru minēt konkrētas 
aprises, taču  piemēra pēc ieru-
nājas: viņam patiktu tikšanās 
ar populāriem māksliniekiem. 
“Kultūrprieka” rīkotajos ceļoju-
mos pa Latviju viņš pieredzējis, 
ka īsa, toties personiska satik-
šanās ar pazīstamiem skatuves 
māksliniekiem atstāj neizdzēša-
mu iespaidu. Kultūras ceļojumu 
plānošana nodibinājumam ir 
visizvērstākā joma.

Dažādības ietekme
Aptuveni reizi mēnesī “Kul-

tūrprieks” ved nelielu grupiņu 
saldenieku un brocenieku tema-

tiskos braucienos. Vienam cen-
trālam notikumam izstāžu zālē, 
teātrī, operā, baletā vai citviet 
tiek pieskaņoti daži pilnīgi cita 
rakstura, tomēr tematiski atbil-
stoši notikumi. “Kultūrprieka” 
domubiedriem spilgta un strīdī-
gi uztverama bija Dailes teātra 
izrāde “Salemas raganas”. Dis-
kusijas raisījās spraigi, iespē-
jams, arī tāpēc, ka pirms izrādes 
tika apmeklēta daktera Tereško 
zāļu tēju aptieka. Vadimam un 
Ramonai izdodas savus domu-
biedrus ievest aizkulisēs – reiz 
tur viņus gaidīja un īsai sarunai 
ļāvās leģendārais komponists, 
pianists Raimonds Pauls un 
pasaulē slavenais čellists Miša 
Maiskis.

“Kultūrprieku” nodibinājām 
2017. gada rudenī. Toreiz sev 
atzināmies, cik grūti izrauties 
no ikdienas – visu laiku darbs 
un mājas... Jutām, ka pietiek 
ar vienu citādāku dienu, lai at-
grieztos spēki un uzlabotos no-
skaņojums. Sapratām, ka mums 
nevajag tālus ceļojumus, vien 
labu izrādi, koncertu, vakaru ar 
draugiem. Toreiz iedomājāmies: 
“Ja reiz mums ir sarežģīti izrau-
ties no ikdienas, varbūt citiem 
ir tāpat?” Nodibinājumam bija 
jākļūst par mūsu iespēju labā 
kompānijā iepazīt Latviju un 
piedzīvot kultūras aktualitātes,” 
skaidro V. Koroļovs. 

Bez “Kultūrprieka” viņš daudz 
ko palaistu garām kaut vai tā-
pēc, ka atrunām un aizbildinā-
jumiem ir milzīgs spēks noturēt 
cilvēku mājās. Piemēram, Va-
dims vairākkārt atlika atjaunotā 
Latvijas Nacionālā mākslas mu-
zeja apmeklējumu, lai gan par 
renovēto namu un ekspozīcijas 
modernizāciju vēstīja katrs vērā 
ņemams informācijas kanāls. 
Vispirms sev iegalvojis, ka jā-
pagaida aptuveni mēnesis, – lai 
noplok interesentu jūra. Tad 
cita aizbildinājuma dēļ muzeja 
apmeklējumu atlika vēlreiz. At-
runas radās arī vēlāk. Sarosīties 

organizētam braucienam tomēr 
vieglāk, turklāt ceļabiedri prot 
motivēt. Visgrūtāk ir spert pir-
mo soli ārpus mājas, taču, līdzko 
tas izdarīts, sākas piedzīvojumi. 

Ar trenētu pacietību 
Par pirmā soļa nozīmi rīdzi-

nieki pārliecinās katru reizi, 
kad “Kultūrprieks” aizvedis pie 
interesantiem cilvēkiem – pi-
parmētru audzētājas, lokālu ra-
žojumu pārdevējas, rododendru 
dārza īpašniekiem, zaļās kafijas 
gatavotājiem un citiem. “Mani 
ļoti interesē viņu pieredze – tā 
ir tik pamācoša un iedvesmo-
joša!” saka Vadims. Viņš spriež: 
kultūras norises atklāj, ka cilvē-
ki iepazinuši pasauli. Viņi ceļo, 
strādā un mācās ārzemēs, tur 
redzējuši apbrīnojamus piemē-
rus un pārgalvīgas idejas. Mājās 
latvieši atgriežas drosmīgi un 
apņēmīgi, tāpēc nebaidās arī no 
ekstravagantiem plāniem. Vēl 
viņš priecājas, ka latviešiem ir 
trenēta neatlaidība – savas ide-
jas dēļ viņi ne reizi vien visu 
sākuši no sākuma.

Noteikti vēlos izstāstīt, kā 
“Kultūrprieks” mani izbrīnīja 
pagājušā gada Brocēnu novada 
svētkos. Nelielajā gadatirgū bija 
visvisādi mājražotāju košumi un 
gardumi, taču es uzkavējos tikai 
vienā punktā – pie 2018.  gada 
grāmatu mākslas konkursa 
“Zelta ābele” izcilākajiem ekspo-
nātiem. Pirmo reizi pieredzēju, 
ka gadatirgū tiek rādīti māksli-
nieciski augstvērtīgi izdevumi. 
Dienas gaitā ievēroju, ka pie grā-
matu stenda visu laiku bija kāds, 
kurš baltos cimdos šķirstīja Lat-
vijas Grāmatizdevēju asociācijas 
prēmētos eksemplārus. 

Izrādījās, ka oriģinālo preci 
bija atveduši Vadims un Ramo-
na Koroļovi. “Kultūru nedrīkst 
tvert šauri. Mēs vēlamies, lai 
cilvēkiem ir paplašināta izprat-
ne. Lai viņi ar interesi uzlūko arī 
ēdienus, sarunāšanās mākslu,” 
aicina Ramona. 

“Kultūrprieka” ceļojums uz Liepāju. Koncertzālē “Lielais dzintars” saldenieki un brocenieki satika Liepājas Simfoniskā orķestra galveno diriģentu Gintaru Rinkeviču un čellistu Mišu Maiski.

 Ieva Vilmane, “Saldus Zeme”

Ģimenes nodibinājumam “Kultūrprieks” īsā laikā izde-
vies mani pārsteigt jau trīs reizes. Bieži tā nenotiek. 
Neesmu cimperlīga, vien darbs tāds, ka nemitīgi jābūt 

uz kultūras devītā viļņa. Uz tā ir viss, arī amatieru talantu 
spilgti uzplaiksnījumi un profesionāļu izgāšanās. Līdz gar-
laicībai paredzami pasākumi mijas ar fantastiskiem risināju-
miem, oriģināliem skatpunktiem un radošu attapību. 

Ramona un Vadims Koroļovi Latvijas brīvdabas muzejā.

Foto no Koroļovu ģimenes personīgā arhīva
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 Elīna Lāce, “Talsu Vēstis”

Jau 60 gadus Talsu tautas 
namā darbojas audēju kopa 
“Talse”. Šopavasar vai-

rāk nekā 400 cilvēku audēju 
vadībā piedalījās 6,6 metrus 
gara baltā galdauta tapšanā, 
bet visu maiju tautas namu 
citās, mūžam aktuālās krāsās 
iekrāso “Talses” jubilejas izstā-
de. “Aušana ir ļoti mūsdienīga, 
tā nav omīšu nodarbošanās,” 
pārliecinājusies audēju kopas 
jaunākā dalībniece Una Ro-
zentāle.

Neizšķīst sīkumos
Viņa vēlas, kaut pati aušanu 

būtu atklājusi agrāk. Tā vietā nā-
cies iet līkloču ceļus, izmācoties 
par kultūras menedžeri un ama-
tierteātra režisori un vispirms 
iemēģinot roku sekretāres, gides, 
skolotājas, televīzijas un laikraksta 
žurnālistes profesijā. “Uz audēju 
pulciņu atnācu brīdī, kad meklēju, 
kas vēl manā dzīvē varētu būt bez 
darba un mājām,” Una atklāj.

Kopš tās dienas pagājuši pie-
carpus gadu, un šajā laikā Una 
pārliecinājusies, ka aust var katrs. 
“Aušana nav grūta. Pat ja ir jāauž 
kas rakstains, tu apgūsti tehnis-
ko zīmējumu, raksta soli un aud. 
Sarežģītāka ir steļļu iekārtošana, 
bet aust var jebkurš,” viņa vēr-
tē. Neesot arī noteikti vajadzīga 
iepriekšēja pieredze citos rok-
darbos. Unai gan tāda ir – viņa 
rokdarbu prasmes gluži organiski 
pārņēmusi no mammas un vec-
mammas. “Tikai tagad, gadiem 
ejot, pamanu, ka protu to, ko dau-
dzi neprot. Jautājums ir – vai es to 
izmantoju? Nē! Bet viens cilvēks 
nevar darīt visu. Nevajag darīt 
visu, pat ja proti! Citādi tu izšķīsti 
sīkumos,” atgādina Una.

Tieši aušanas dēļ viņa izlēma 
vairs netērēt sevi sīkumos un 
mest pie malas darbu, uz kuru 
neizdevās iet ar prieku. “Tev dzīve 

ir pa posmiem jāizdzīvo, jāpieredz 
pat posms, kurā dari to, ko negri-
bi, lai nonāktu līdz nākamajam 
nogrieznim. Laimīgi ir tie, kuri jau 
vidusskolā zina, ko viņi grib darīt! 
Es to nezināju ilgi – līdz kļuvu par 
audēju, visu laiku biju darījusi to, 
ko dzīve man piespēlēja. Šobrīd 
jūtos tā, ka neko citu negribu da-
rīt. Nevienu dienu neesmu gribē-
jusi atkal strādāt skolā vai atgriez-
ties žurnālistikā. Pilnīgi noteikti 
ne! Es gribu aust, es gribu iekār-
tot stelles – jā, pat to! Tas ir lēns 
un piņķerīgs darbs, bet tas mani 
neuztrauc, jo es zinu, ka pēc tam 
varēšu aust. Man šis process patīk 
no sākuma līdz beigām. Katram ir 
kaut kas savs zvaigznēs ierakstīts 
un nolemts. Ja tu to nedari, tad 
mokies,” pārliecinājusies Una.

Zaudējot laika izjūtu
Par to, ka ar aušanu var saslimt 

uz ilgu laiku, liecina kaut vai tas, 
ka “Talses” dalībniece Vija Dov-
galova auž jau gandrīz 40 gadus. 
Minot, kas aušanas procesā – no 
malas šķietami visai vienveidī-
gā – ir tas saistošākais, piesaucu 
mūsdienās tik aktuālo vārdu “me-
ditācija”. Una gan iebilst: “Sevišķi 
meditēt nevari, jo ir jākontrolē au-
dekls, jāskatās, vai neielaid kļūdas, 
vai neierauj malas. Diezgan sa-
springti ir jādomā, ko darīsi tālāk, 
vai saderēs kopā krāsas, ko esi ie-
domājies. Aužot tu pilnībā esi šajā 
procesā, un reizēm ir tādi audekli, 
pie kuriem strādājot, nevari pat 
sarunāties ar citiem, jo visu laiku 
jāskaita līdzi, cik rindiņas noaus-
tas. Aušana tevi pārņem pilnībā, 
un stellēs tu nejūti, kā paiet laiks.”

Nemanot pagājuši arī pieci gadi 
audēju kopā, un Una nezina, cik 
daudz vienību viņai šo gadu laikā 
izdevies noaust. Skaidrs vien, ka 
austas ir segas, brunči, mazie un 
lielie linu dvieļi, grīdceliņi un ple-
cu lakati. Galdautus Una neauž, 
bet, protams, viņa pielika roku 
pie tā viena baltā galdauta, kas 

tik īpašas padarīja šīgada Latvijas 
Republikas Neatkarības atjauno-
šanas dienas svinības Talsu tautas 
namā. “Ļoti daudz laika veltīju 
komunikācijai ar cilvēkiem, kuri 
nāca ieaust savu daļu šajā galdau-
tā. Sākām februārī, kad ārā bija 
balts sniegs, un balto galdautu 
aizaudām līdz baltajiem ķiršu un 
ābeļu ziediem,” salīdzina Una. 
Visu paaudžu cilvēku atsaucība 
bija tik liela, ka iecerēto trīs metru 
vietā kopīgiem spēkiem izdevās 
noaust vairāk nekā sešus metrus 
garu galdautu. Zīmīgi, ņemot vērā 
“Talses” 60 gadus! “Kad dejotāji 
4. maijā galdautu tik skaisti iene-
sa zālē un tik skaisti klāja, asaras 
saskrēja acīs. Aizkustinājums bija 
milzīgs, jo apziņā saslēdzās tas, cik 
daudz var vienā galdautā ietvert, 
cik lepni un gandarīti bija cilvēki, 
kuri piedalījās aušanā, cik daudz 
bija priecīgu sirsniņu,” Una stāsta. 
Šis galdauts kļuva par vienojošu 
dāvanu pilsētai un tās cilvēkiem 
audēju kopas jubilejas gadā.

Krāsas, kas rada 
pašapziņu

Priekšstats par aušanu kā ve-
cām tantēm piemērotu nodarbi 
nudien neizturot kritiku. “Latvijā 
aušana kļūst arvien populārāka. Ir 
ļoti daudz individuālu audēju, ir 
audēju kolektīvi un ir jauni cilvē-
ki, kuri nodarbojas ar aušanu biz-
nesa nolūkā. Arī pasaulē aušana ir 
populāra – tur gan vairāk jārunā 
par mazformāta stellītēm vai go-
belēnu rāmīšiem,” skaidro Una.

Par formātu nereti jādomā ne 
vien audējiem, bet arī pircējiem. 
Lai cik ļoti cilvēkam patiktu aus-
to segu krāsu salikumi, dzīvoklī 
tādām segām var arī neatrasties 
vieta, atzīst Una. “Man arī nav. 
Kur tādu likšu? Uz stūra dīvāna 
neuzklāsi… Austai segai vajadzīga 
māja, divguļamā gulta. Kaut gan   – 
manis austa sega ir pirkta arī klā-
šanai uz grīdas un likšanai pie 
ziemeļu puses sienas,” viņa atklāj.

“Es gribu aust, gribu 
pat iekārtot stelles!”

Interesanti, ka “Talses” 13 audē-
jas īsti nekonkurē cita ar citu. “Ja 
cilvēks ienāk kaut ko meklēt, bie-
ži ir tā, ka viņa acis piesienas tieši 
viena audēja darbiem. Tas parāda, 
ka katram ir savs darba stils, kas 
uzrunā konkrētus cilvēkus. Ja tu 
strādā no sirds, radi to, kas tev pa-
tīk, tad kaut kur ir pircējs, kuram 
patīk tieši tas, ko tu radi,” pama-
nījusi Una.

Arī viņa aužot paliek sev uzti-
cīga. “Ir lakatu rūtiņu izkārtojumi, 
kas mani neuzrunā. Tādus ne-
gribu aust. Atradu rūtiņu izkār-
tojumu, kas man patīk, un tādu 
arī aužu. Krāsas salieku pēc savas 
izjūtas. Tā ir tāda smadzeņu vin-
grināšana – brīžiem sēdi ar acīm 
ciet un mēģini iztēloties, kā viena 
krāsa izskatīsies blakus citai, cik 

platas varētu būt svītras. Manas 
dziļās lietuviešu saknes vai tem-
peraments prasa izteiksmīgas 
krāsas. Pat tad, ja aužu kaut ko 
pelēku, visticamāk, tajā iešaušu 
kādas košu krāsu strīpas!” Una 
smejas.

Citādi gan ir, radot tautas tērpa 
daļas – brunčus un plecu lakatus. 
“Tad tu zini, ka sieviete ir izvēlē-
jusies sev tīkamu svītrojumu un 
ka rezultāts viņu iepriecinās. Es 
svārkus arī pati šuju, un pēc ma-
nis produkts jau gatavs nonāk pie 
sievietēm, tāpēc varu redzēt, kā 
viņas izslejas, kļūst staltākas un 
pašapzinīgākas, svārkus uzvel-
kot mugurā. Gandarī katra reize, 
kad pircēja prieks rāda, ka darbs 
nonācis pie īstā cilvēka,” apliecina 
Una. 

Daiņa Kārkluvalka foto

Foto no U. Rozentāles personīgā arhīva

“Ja tu strādā no sirds, radi to, kas tev patīk, tad kaut kur ir pircējs, 
kuram patīk tieši tas, ko tu radi,” pamanījusi audēja Una Rozentāle.

Unai aušana ir kļuvusi par vismīļāko nodarbi. Dažkārt krāsu salikumus viņa izsapņojot, acīm ciet mēģinot iedomāties, kā viena krāsu josla blakus otrai izskatās. Un lietuviešu sakņu 
dēļ temperaments prasot košus salikumus.
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 1. jūnijā Ventspils “Jūras vārtos” nedzirdīgie no visas Latvijas, kā arī viesi no Baltijas 
valstīm un Francijas pulcēsies 23. nedzirdīgo amatiermākslas festivālā “Prieku sirdij rodi 
Ventspilī”. Piedalīsies 14 kolektīvi, kas iepriecinās skatītājus ar dejām, teatrāliem uzvedu-
miem, melodeklamācijām, poēziju un pantomīmu.

 6. jūnijā Ventspils “Jūras vārtos” viesosies Lat-
vijas Nacionālais teātris ar režisora Toma Treiņa izrādi 
“Dūja”. Tā ir komēdija par mūsdienu teātra aizkulišu sa-
springto un briesmu pilno dzīvi – jauns režisors nāk ar 
neaprakstāmām ambīcijām, vecais premjers nav ar mieru 
tām pakļauties, lokālā zvaigzne kārtējo reizi gaida bērnu, 
skatuves strādnieks labprāt nosvilinātu teātri, Kultūras mi-
nistrija negrib dot naudu, direktoram paliek sirmi mati, bet 
teātrim ir savi fani, kas gatavi atdot pusdzīvi, lai nokļūtu 
šajā “paradīzē”.

 14. jūnijā Liepājas teātrī notiks pēdējā šīs sezonas 
pirmizrāde – Antona Čehova “Ķiršu dārzs”. Režisore Dita 
Lūriņa to nodēvējusi par “rēgu sonāti”. “Ķiršu dārzs” ir vie-
na no tām autora lugām, kuru vismaz pēc nosaukuma at-
pazīst lielākā daļa skatītāju, līdz ar to arī par lugas tēliem 

mūsu iztēle jau ir saveidojusi savu personisko mītu. Tad nu šie rēgi līdīs ārā no putekļainām 
pažobelēm, lai vēl vienu reizi satiktos un paklimstu kopā pa ķiršu dārzu, kurš kārtējo pēdējo 
reizi uzziedēs. Lomās: Inese Kučinska, Everita Pjata-Gertnere, Signe Dancīte, Leons Leščin-
skis, Karīna Tatarinova, Agnese Jēkabsone, Edgars Ozoliņš, Kaspars Kārkliņš, Viktors Ellers, 
Rolands Beķeris, Gatis Maliks, Sandis Pēcis.

 1. jūnijā Talsu novada muzejā tikšanās ar lirisko abstrakciju gleznotāju Madaru Gulbi. 
Viņas izstāde “Mežs ir burvis” skatāma līdz 19. jūnijam.

 Līdz 5. jūnijam Kuldīgas Mākslas namā ikviens var aplūkot Kuldīgas Mākslas skolas 
audzēkņu diplomdarbus, bet pēc tam – Latvijas Mākslas akadēmijas bakalauru darbus.

 Līdz 9. jūnijam Kuldīgas novada muzejā apskatāma Ingas Pūces gleznu izstāde “Lab-
rīt”. Tajā ir dažādos laikos radīti darbi, sākot ar “Ringlu” un “Zilo Marlēnu”, kas ir vieni no 
pirmajiem, un beidzot ar gleznu “Viņš”, kas tapusi šogad un kur redzama autore un viņas 
kaķis. Iespaidīgas ir arī šogad radītās gleznas “Būt kokam I” un “Būt kokam II”, kurās attēlots 
ziedošs koks pavasarī, – abas veido māksliniecisku kopumu.

 12. jūnijā Kuldīgas novada muzejā tiks atklāta tēva un dēla – Aivara un Indara Vētrā-
ju – fotoizstāde “Mana Kuldīga”, ko varēs aplūkot līdz 14. jūlijam.

 1. un 2. jūnijā Dundagas novadā notiks ikgadējās Slīteres ceļotāju dienas, kurās pir-
mo reizi Latvijā norisināsies arī Mājas kafejnīcu dienas, kad savas durvis dažādu lībiešu 
piekrastei raksturīgu ēdienu baudīšanai vērs vietējie novada iedzīvotāji. Zivis un zupa no 
tām, sklandrauši, lībiešu slorkam, skābputra, grūbu putra ar baravikām vai žāvētu gaļiņu, 
pankūkas un daudz kas cits būs nogaršojams pie Lībiešu krasta ļaudīm jūnija sākumā. 
Ēdienu par simbolisku samaksu varēs baudīt 22 vietās, ļaujot Lībiešu krastu iepazīt no Val-
penes līdz pat pašai Kolkai. 

 7. jūnijā Jāņa Čakstes laukumā Liepājā 
bezmaksas brīvdabas koncertu sniegs muzikā-
lā apvienība “Zari”. Grupa pēc albuma “Saza-
roti” izdošanas sākusi darbu pie oriģinālmelo-
dijām, ko tuvākā nākotnē paredzēts laist klajā 
EP albumā. “Zari”, radot jaunus skaņdarbus, 
palikuši uzticīgi latviešu tautasdziesmu tek-
stiem un buramvārdiem, jo tas ir ļoti bagāts 
un neatkārtojams mantojums. Grupa to vēlas 
atdzīvināt jau ar citu muzikālo sajūtu.

 23. jūnijā visā Latvijā svinēs vasaras saulgriežu svētkus.

 No 27. līdz 29. jūnijam Liepājā norisināsies vēsturisku notikumu rekonstrukcija – “Kuģa 
“Saratov” sagaidīšanai Liepājā 100”. Kuģa sagaidīšanas iestudējumu 27. jūnijā varēs vērot 
laukumā pie Muitas mājas. No Vecās ostmalas līdz Jāņa Čakstes laukumam vīsies svētku 
gājiens. 28. jūnijā pie Muitas mājas – koncerts “Ar prieku un gandarījumu” un zaļumballe 
20. gs. sākuma noskaņās. 29. jūnijā šeit un Liepājas vēsturiskajos kvartālos būs pasākumi 
ģimenēm un bērniem, bet LOC Olimpiskajā centrā vairāk nekā 2000 Latvijas koru, deju ko-
lektīvu un pūtēju orķestru dalībnieku tiksies Kurzemes dziesmu svētkos “Es esmu dzīvība”.

 15. jūnijā, Publiskās adīšanas dienā, Kuldīgas novada muzejā interesenti aicināti adīt 
kopā ar rokdarbu kopu “Čaupe”.

 28. jūnijā Brocēnu novada kultūras un izglītības centrā Latvisko dziesmu festivāls.

 2. jūnijā Jaunauces pilī notiks Dārza svētki. Programmā – muižniecības balles tērpu 
parāde, muižnieku balles deju demonstrēšana, klasiskās mūzikas koncerts “Vasaras sap-
nis” (piedalās Latvijas Nacionālās operas soliste Ilona Bagele un kvartets “Undertango”), 
būs apskatāma izstāde “Krustceles Hildegarde Feldt.” un pils gida pavadībā. 

 7. jūnijā visā Latvijā norisināsies Baznīcu nakts.

 9. jūnijā Karostā, Redānā, notiks Karostas cietuma rīkotā Brīvības cīņu simtgadei 
veltītā Karostas festivāla noslēgums. Varēs apskatīt starptautiskā mākslinieku plenēra un 
fotogrāfu plenēra “Karosta – foto osta” darbus, atklās piemiņas vietu Brīvības cīņu dalīb-
niekiem, koncertēs džeza ansamblis “Magone”. Varēs doties ekskursijā pa Brīvības taku.

 29. jūnijā Brocēnu pilsētas svētki.

 1. jūnijā Talsos jau astoto reizi norisināsies Raimonda Tigula brīvdabas koncerts, kas 
pulcēs komponista draugus un domubiedrus, radot īpašu sajūtu vakaru ikvienam koncer-
ta apmeklētājam. Šogad Tiguļkalna ozolu ielokā R. Tiguls būs kopā ar kameransambli “Trio 
ART-i-SHOCK”, dziedātāju Jolantu Strikaiti-Lapiņu, džeza ģitāristu Matīsu Čudaru, Armēnijas 
pūšaminstrumentu virtuozu Levonu Tevanjanu, džeza saksofonistu Denisu Paškeviču, basģi-
tāristu Robertu Rasu un Arti Orubu pie bungām.

 1. jūnijā Liepājas koncertzālē “Lielais 
dzintars” tenors Juris Vizbulis un pianists Rū-
dolfs Vanks atskaņos Franča Šūberta dziesmu 
ciklu “Skaistā dzirnavniece”. Tas ir romantisks 
un aizraujošs mīlas stāsts par romantisku va-
roni, viņa ilgām pēc laimes, kuras liek doties 
ceļojumā, kurā jauneklis atrod savu dzīves mī-
lestību – skaisto dzirnavnieci, piedzīvo laimes 
nojausmas un dziļu mīlestību, kaisli, kam seko 
vilšanās, izmisums un greizsirdība, sastopo-

ties ar sāncensi un zaudējot mīļoto un sāpēs meklējot mierinājumu strauta dzelmē.

 No 7. līdz 9. jūnijam Saldus Sv. Pētera un Pāvila katoļu baznīcā notiks Vasarsvētku 
kamermūzikas festivāls. 7. jūnijā – ērģeļmūzikas koncerts, 8. jūnijā – Līgas Baltābolas kamer-
ansambļa koncerts ar Liepājas Simfoniskā orķestra mūziķiem, 9. jūnijā – koncertsaruna “Ie-
dvesmas spēks radīšanas procesā” kopā ar muzikoloģi Intu Zēgneri un teoloģijas profesoru 
Andri Mariju Jerumani. Sarunas laikā muzicēs Liepājas Simfoniskā orķestra arfiste Dārta Ti-
senkopfa. Noslēgumā – orķestra mežragu kvarteta koncerts.

 8. jūnijā Liepājas koncertzālē “Lielais dzintars” atklās vasaras koncertu sezonu ar 
franču džeza, fanka, hiphopa un soula grupu “Electro Deluxe”. Mūziķi sevi dēvē par vilkiem 
jēra ādā. Ar dinamītam līdzīgu jaudu viņi iekarojuši pasaules koncertzāļu lielākās skatuves 
Ķīnā, Indijā, Kanādā, Meksikā, Turcijā, kā arī Eiropā. Liepājā grupa izpildīs dziesmas no sava 
jaunākā albuma “Circle” un arī populārākos skaņdarbus no iepriekšējiem albumiem.

 26. jūnijā Ventspils “Jūras vārtos” leģendārā baltkrievu ansambļa “Pesņari” 50. ju-
bilejas koncerts. Mūziķi koncertējuši 72 valstīs. Pēdējo piecu gadu laikā aizvadīti vairāk nekā 
380 koncerti. Pēdējos desmit gados grupa ierakstījusi septiņus albumus ar vairāk nekā 
60 jaunām dziesmām.

 28. jūnijā Saldū Intara Busuļa un “Abonementa orķestra” labāko dziesmu brīvdabas kon-
certs.
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5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Nelaimīgi līdz mūža galam. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	LNT ziņas. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.35 	Transports šodien, rīt. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10	 Ekstrasensi – detektīvi. Stiprāko cīņa.               

Krievijas realitātes šovs. 
22.45 	„Saļut-7”. Krievijas spriedzes filma. 
0.55	 LNT ziņu Top 10.* 
1.40 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
2.05 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.45 	 Degpunktā.* 
3.10 	 900 sekundes.* 

5.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Karikatūrists                
Ēriks Ošs. 

6.02 	 700 pasaules 
brīnumi. Azerbaidžāna.* 

6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                    

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Kāzu ceļojums četratā. 

Vācijas komēdija. 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Ķepa uz sirds.* 
13.35 	Mēs ar brāli – kolosāli!* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                         

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
18.56 	Ceturtā studija. 
19.30 	Aizliegtais paņēmiens. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	V.I.P. – Veiksme. 

Intuīcija. Prāts. 
22.00 	Sporta studija. 
22.45 	Atslēgas.* 
23.00 	Nakts ziņas. 
23.09 	Sporta ziņas. 
23.11 	Laika ziņas. 
23.20 	De facto.* 
23.50 	Dzimtas detektīvs.* 

Tontegodes dzimta. 
0.50 	 Pasaules panorāma.* 

Raidījums par 
ārpolitiku. 

1.20 	 Nacionālie dārgumi.* 
Elzai Radziņai – 100. 

6.03 	 1000 jūdzes 
Indijā. 

6.30 	 Pelēns Tips. 
Animācijas seriāls. 

6.55 	 Uzmanību, gatavību, 
kosmosā! 2.                 
Animācijas seriāls. 

7.20 	 Randiņš ar manu tēti. 
Komēdijseriāls. 

8.15 	 Nacionālie dārgumi.* 
9.00 	 Citādi latviskais.* 
9.30 	 Vienmēr formā! 
10.00 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. Ser . 
11.55 	Divi vienā 2.                       

Latvijas seriāls. 
12.55 	Bez aizvainojuma.* 
13.30 	„Euromaxx”. 
14.00 	Izgudrotāji.* 
14.30 	Latvijas sirdsdziesma.* 
15.25 	Būt latvietim. Īrija.* 
16.05 	Bezbailīgie.                           

Gadsimta izaicinājums. 
Dokumentāls seriāls. 

17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas (kr. val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Bez aizvainojuma.* 
20.10 	Neizpētītā Amazone. 

Dokumentāla filma. 
21.20 	FIFA U-20 Pasaules 

kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.30 	Midsomeras 
slepkavības 15.                               
Detektīvseriāls. 

1.15 	 Aculiecinieks.* 
1.30 	 „Euromaxx”. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Glo-
buss.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Dzīvīte.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Grāmatu kods.* 
11.30 	Finanšu 

un nodokļu                
labirinti.* 

12.00 	La dolce vita ar 
Roberto. 

13.00 	Dr. Apinis. 
14.00 	Spēka spēle.* 
14.30 	Dzīvīte.* 
15.00 	Pusdieno ar Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ziņu Top 5.* 
20.30 	Kārtības rullis. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Kārtības rullis.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                     

klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. Seriāls. 
5.55 	 Pēdējais īstais 

vīrs 5. ASV 
komēdijseriāls. 

6.30 	 Varoņi maskās.                 
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Mazais princis 2.              
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

8.55 	 X cilvēki. Apokalipse.                
ASV piedzīvojumu filma. 

11.50 	Pasaules smieklīgāko 
videokuriozu Top 10. 

12.25 	Televeikala skatlogs. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                                
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2. Krievijas seriāls. 
14.50 	Pilna māja 2.                             

ASV komēdijseriāls. 
15.55 	Viņas melo labāk 7.                

Latvijas seriāls. 
17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
18.00 	Divarpus vīru 9. 

Komēdijseriāls. 
19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                 

Latvijas seriāls. 
21.00 	Radiņi. Latvijas seriāls. 
22.00 	Ilūzija. ASV seriāls. 
23.00 	Noziedzīgie prāti: ārpus 

robežām 2. ASV seriāls. 
23.55 	Nekā personīga.* 
1.00 	 Sveika, Rīga!* 
1.30 	 UgunsGrēks 5.                       

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.50	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.50 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Nāvējošais ierocis 2. ASV spraiga sižeta seriāls. 
13.00 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 10. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Amerikas bezceļu sacīkstes. Realitātes seriāls. 
22.00 	Cilvēks vilcienā. ASV un Francijas filma. 
0.05 	 Nozieguma skelets 11. ASV seriāls. 
2.00 	 TV6 nakts mūzika.

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 2. Austrālijas seriāls. 
11.40 	Ideāls pāris. ASV melodrāma. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotaji 32. Seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Krist kārdinājumā. Meksikas seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Ideālā līgava. ASV romantiska komēdija. 
23.05 	Amerikāņi 3. ASV seriāls. 
23.55 	Nelaimīgi līdz mūža galam. ASV melodrāma. 
1.35 	 „Dzīvīte” brīvdienās 4. 
1.55 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.40 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Mjanmā. 

5.30 	 100 līdz 100.* 
6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14.   

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa. Portugāles 

seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.50 	Latvijas sirdsdziesma.* 
11.45 	Sporta studija.* 
12.30 	Kultūršoks.* 
12.45 	Televeikala skatlogs. 
13.05 	Citādi latviskais.* 
13.35 	Aculiecinieks.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                     

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14.  

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Zemes stāsti.* 
19.30 	Sirmais. Kulta ēdieni 4.* 

Indija. Vistas karijs. 
20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.15 	1:1. Aktuālā intervija. 
22.05 	Brisele.                     

Dokumentāla filma. 
23.20 	Nakts ziņas. 
23.29 	Sporta ziņas. 
23.31 	Laika ziņas. 
23.35 	Slepkavības Kornuaijā. 

Francijas krimināldrāma. 
1.20 	 Mīļā meita. Drāma. 

5.00 	 Vienas dienas 
restorāns.* 

5.30 	 Veiksmīgs 
uzņēmējs Latvijā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Pelēns Tips.                

Animācijas seriāls. 
6.55 	 Ozolstāstu nams 2. 

Animācijas seriāls. 
7.13 	 Lācītis Bo.                     

Animācijas seriāls. 
7.25 	 Eiropa fokusā. 
7.55 	 Sporta spēks 2. 
8.30 	 Vladivostoka. Igaunijas 

dokumentāls seriāls. 
9.00 	 Aizliegtais paņēmiens.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9.                

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2.                      
Latvijas seriāls. 

12.55 	Punkti uz i.* 
14.30 	Vienmēr formā! 
15.00 	Neizpētītā Amazone. 

Dokumentāla filma. 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                    

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas (krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas (krievu val.). 
19.35 	Drosmīgie: izdzīvošana               

un glābšana.   
Dokumentāla filma. 

20.05 	Itālijas noskaņas. 
Dokumentālu filmu cikls. 

21.10 	Vēstule no Dalbes. 
Dokumentāla filma. 

21.20 	FIFA U-20 Pasaules 
kausa izcīņa futbolā. 
Astotdaļfināls. 

23.30 	Pasaules meistarsa-
cīkstes hokejā.*                   
Slovākija – Kanāda. 

1.40 	 Vienmēr formā! 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu 
Top 5.* 

7.00 	 Dienas personība. 
7.30 	 Pieci novadi 

Latvijā.* 
8.00 	 Vēlais ar Streipu.* 
8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Mana balss.* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 	Televeikala 

skatlogs. 
15.00 	Pusdieno ar               

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Kur tas suns 

aprakts? 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā zāles.* 
2.00 	 Kur tas suns 

aprakts?* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 
4.30 	 Preses                   

klubs.* 

5.00 	 Bekstroms. Seriāls. 
5.55 	 Pēdējais 

īstais vīrs 5.                                     
ASV 
komēdijseriāls. 

6.30 	 Varoņi maskās.                       
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Mazais princis 2.     
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

8.55 	 Fantastiskais četrinieks. 
ASV un Vācijas 
piedzīvojumu filma. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                  

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                               
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2.                            
Krievijas seriāls. 

14.50 	Pilna māja 2. ASV 
komēdijseriāls. 

15.55 	Viņas melo labāk 7.                      
Latvijas seriāls. 

17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.                    

Latvijas seriāls. 
21.00 	Kobra 11-23.                                 

ASV seriāls. 
22.05 	Skorpions 2. ASV seriāls. 
23.05 	Zibsnis 3. ASV seriāls. 
24.00 	Simpsoni 28.                   

Animācijas seriāls. 
0.30 	 Pasaules spožākie talanti 2. 

TV šovs. 
1.00 	 UgunsGrēks 5.                     

Latvijas seriāls. 
3.45 	 TV3 ziņas.* 
4.15 	 Bez tabu.* 

humoriņš

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–12. Vācijas seriāls. 
9.50 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.50 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Gāzi grīdā: Bostvānas speciālizlaidums. 
22.05 	Eksplozīvā blondīne.                                                         

ASV, Vācijas un Šveices trilleris. 
0.20 	 Dakteris Kaifs. ASV seriāls. 
3.30 	 TV6 nakts mūzika.

humoriņš

– Vai jau runāji ar vecākiem par mūsu nodomu precēties?
– Jā. Tēvs pagaidām klusē, bet māte nogaida, kamēr viņš izteiks 

savu viedokli, lai pateiktu pretējo.

Kājas mazā pirkstiņa 
galvenā loma – pārliecināties, 
vai mājās visas mēbeles ir uz 
vietas.



sestdiena, 1. jūnijs

ceturtdiena, 30. maijs

svētdiena, 2. jūnijs

piektdiena, 31. maijs

pirmdiena, 3. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 
23.00 Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 
12.00 Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 
14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas notikumu ap-
skats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola viesis. 
20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Sveicam rakstnieku un publicistu Ē.Henbergu jubilejā! Dailes teātra izrāde Pirmā grēka līcis. Rež. 
K.Auškāps. 2012. g. izrādes ieraksta 2. daļa (noslēgums). 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

skrundas tv programma 
kanālā RE:tv

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.46 Dienas vidū. 16.05 Pēcpusdiena. 
18.00 Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 
19.07 Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 
Ielūdz radioteātris. A. Eglīša romāna Laimīgie radioiestudējums. Rež. I.Skrastiņš. 1999. g. ieraksts. 
23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

6.02 Latvijas stāsti Latvijas simtgadei. 7.00 Labrīt! 9.00, 9.30, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 
16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 Ziņas, laika ziņas. 10.06 Burtu burvis. 10.27 
Greizie rati. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 Pusdiena. 12.17 Dzīves ritmi mūzikā. 13.07 Krustpunk-
tā. 14.07 Ģimenes studija. 15.06 Divas puslodes. 16.07 Stiprie stāsti. 16.39 Dienas vidū. 17.05 
Ielūdz radioteātris. Kas manu tautu dara stipru. Cikla 4.  raidījums. Nobeigums. 18.00 Dienas 
notikumu apskats. 18.15 Kolnasāta. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. Atk. 
20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 22.45 Labu nakti. 21.05 Džeza klubs. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
M.Veļičkova raidluga Bēgšana. Rež. V.Krūze. 1979. g. ieraksts. 22.56 Mūzika. 23.03 Dienas 
notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. 24.00 Nakts programma.

7.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.06 Svētrīts. 9.31 Vietu lietas Latvijā. 10.05 Zelta poga. 10.35 Radioteātris bēr-
niem. L.Pastores sērijas Mākslas datektīvi otrās grāmatas Neredzamais cilvēks 1. lasījums. Rež. 
J. Jonelies 2017. g. ieraksts. 10.55 Mūzika. 11.05 Augstāk par zemi. 11.36 Radio mazā lasītava. 
12.00 Pusdiena. 12.16 Dzīves ritmi mūzikā. 13.06 Piespēle. 13.36 Dienas vidū. 14.06 Lieliskais 
piecnieks. 14.47 Saldie astoņdesmitie. 15.05 Globālais latvietis. XXI gadsimts. 15.45 Dienas vidū. 
16.05 Šīsdienas acīm. 16.36 Laika rata riti. 17.05 Ielūdz radioteātris. Kā ezis mežu izglāba. Pēc 
V.Vilciņas un S.Urtānes grāmatas Draudzēsimies motīviem. Rež. I.Cērmane. 2008. g. ieraksts. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.15 Piespēle. Atk. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.05 Monopola viesis. 
Atk. 20.05 Zināmais nezināmajā. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Džeza klubs. Atk. 22.05 Pāri mums 
pašiem. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.15 Dzīves ritmi mūzikā. Atk. 24.00 Nakts programma.

6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Stiprie stāsti. 15.36 Latvijas pērles. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 Dienas noti-
kumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Štrausu dinastija. 
2. raidījums. Stāsta komponists un diriģents J.Kaijaks. Atk.	 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 
Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 5. jūnijsTV programma8

5.00 	 Karamba! Humora raidījums. 
5.25 	 Ticīgo uzvaras balss. 
5.50 	 Bernards 2. Animācijas seriāls. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.10 	 Daktere Kvinna 3. ASV seriāls. 
9.20 	 Lieliskais gadsimts. Turcijas seriāls. 
10.25 	Televeikala skatlogs. 
10.40 	Uzvarētājas un zaudētājas 2.                              

Austrālijas komēdijseriāls. 
11.40 	Ideālā līgava. ASV romantiska komēdija. 
13.45 	Televeikala skatlogs. 
14.00 	Degpunktā.* 
14.30 	Izdzīvotāji 32. ASV realitātes seriāls. 
15.30 	Radu būšana 4. Ukrainas komēdijseriāls. 
16.35 	Jaunava Džeina. ASV seriāls. 
17.40 	Mani virtuves noslēpumi 9. 
17.50 	Ziņas sešos. 
18.00 	Mani virtuves noslēpumi 9. Turpinājums. 
19.00 	Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
20.00 	LNT ziņas. 
20.40 	Degpunktā. 
21.10 	Zebra 3. 
21.25 	Sirds dakteris 3. ASV seriāls. 
22.35 	Juras laikmeta parks. ASV fantastikas filma. 
1.05 	 Atspēriens izaugsmei 3. 
1.30 	 Attīstības kods 5. 
1.50 	 Sievišķīgās atriebības. Turcijas seriāls. 
2.35 	 Degpunktā.* 
3.00 	 900 sekundes.* 

5.00 	 1000 jūdzes 
Mjanmā. 

5.30 	 Smalkais stils. 
Lielbritānijas 
komēdijseriāls. 

6.02 	 Zemes stāsti.* 
6.30 	 Rīta panorāma. 
8.35 	 Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
9.35 	 Atmaksa.                

Portugāles seriāls. 
10.35 	Televeikala skatlogs. 
10.55 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes 
mantojums.                         
LTV seriāls. 

11.55 	Personība.* 
12.55 	Televeikala               

skatlogs. 
13.15 	Vides fakti.* 
13.50 	Lēna, mana mūža 

mīlestība. Seriāls. 
14.40 	Televeikala                   

skatlogs. 
15.00 	Krustpunktā. 
16.00 	Atmaksa.                

Portugāles seriāls. 
17.00 	Mīlas viesulis 14. 

Vācijas seriāls. 
18.00 	Dienas ziņas. 
18.29 	Kultūras ziņas. 
18.44 	Sporta ziņas. 
18.51 	Laika ziņas. 
19.00 	Zemes stāsti.* 
19.30 	Sirmais.                          

Kulta ēdieni 4.*                                     
Kama Igaunijā. 

20.30 	Panorāma. 
20.59 	Sporta ziņas. 
21.08 	Laika ziņas. 
21.13 	Latvijas Loto izlozes. 
21.20 	Mirāža. Rīgas 

kinostudijas 
krimināldrāma. 

22.45 	Vienas dienas 
restorāns.* 

23.15 	Nakts ziņas. 
23.24 	Sporta ziņas. 
23.26 	Laika ziņas. 
23.30 	Liecinieki 2.        

Francijas seriāls. 
0.35 	 Brisele.            

Dokumentāla filma. 
1.50 	 Dzintara puse.* 

5.00 	 Ar sapni 
mugursomā.* 

5.30 	 Piedzīvojums 
dabā.* 

6.03 	 1000 jūdzes Indijā. 
6.30 	 Oktonauti.                    

Animācijas seriāls. 
7.00 	 Kas te? Es te!* 
7.30 	 Projekts „Nākotne”. 
8.00 	 Skaņusaite Latvijā.* 
8.25 	 De facto.* 
9.00 	 Province.* 
9.30 	 Saknes debesīs.* 
10.00 	Eņģeļu iela 9. 

Pelnrušķītes mantojums. 
Latvijas seriāls. 

11.00 	Muhtars atgriežas 2. 
Seriāls. 

11.55 	Divi vienā 2.                    
Latvijas seriāls. 

12.55 	Personīgā lieta.* 
13.25 	Eiropa fokusā. 
13.55 	Veiksmīgs uzņēmējs 

Latvijā.* 
14.25 	Lielā pārcelšanās. 

Dokumentāla filma. 
15.00 	Itālijas noskaņas. 

Dokumentālu filmu cikls. 
16.05 	SOKO Štutgarte 2. 

Seriāls. 
17.00 	Melu laboratorija.* 
18.05 	Muhtars atgriežas 2. 

Seriāls. 
19.00 	Šovakar. Ziņas                

(krievu val.). 
19.25 	Sporta ziņas                    

(krievu val.). 
19.29 	Laika ziņas                        

(krievu val.). 
19.35 	Bezceļu tūrisms. 

Dokumentāls seriāls. 
20.05 	Svētās vietas. 

Dokumentāls cikls. 
21.10 	SOKO Štutgarte 3. 

Seriāls. 
22.00 	„Ghetto Games” 

dienasgrāmata. 
22.15 	Futbola algoritms.* 
22.45 	Pasaules 

meistarsacīkstes 
hokejā.* Latvija – Itālija. 

0.55 	 Bezceļu tūrisms. 
Dokumentāls seriāls. 

1.25 	 Eiropa fokusā. 

6.00 	 Pieci 
novadi 
Latvijā. 

6.30 	 Ziņu                
Top 5.* 

7.00 	 Dienas 
personība.* 

7.30 	 Pieci novadi 
Latvijā.* 

8.00 	 Vēlais ar 
Streipu.* 

8.30 	 Ziņu Top 5.* 
9.00 	 Mosties ar Ievu! 
9.30 	 Dienas 

personība. 
10.00 	Ēdiens kā zāles. 
10.30 	Mosties ar Ievu!* 
11.00 	Kur tas suns 

aprakts?* 
12.00 	La dolce vita ar 

Roberto. 
13.00 	Preses klubs.* 
14.30 Tete-a-Tete ar 

Rīgu.* 
15.00 	Pusdieno ar 

Ievu! 
15.30 	Ēdiens kā 

zāles.* 
16.00 	Dienas 

personība.* 
16.30 	Ziņu Top 5. 
17.00 	Preses klubs. 
18.30 	Dienas 

personība.* 
19.00 	La dolce vita ar 

Roberto.* 
20.00 	Ēdiens kā 

zāles.* 
20.30 	Ziņu Top 5.* 
21.00 	Latvijas labums. 
22.00 	Vēlais ar Streipu. 
22.30 	Preses klubs.* 
24.00 	Ziņu Top 5.* 
0.30 	 Vēlais ar 

Streipu.* 
1.00 	 Dienas 

personība.* 
1.30 	 Ēdiens kā 

zāles.* 
2.00 	 Latvijas labums.* 
3.00 	 La dolce vita ar 

Roberto.* 
4.00 	 Dienas 

personība.* 

5.00 	 Bekstroms. 
Seriāls. 

5.55 	 Pēdējais 
īstais vīrs 5.                       
ASV komēdijseriāls. 

6.30 	 Varoņi maskās.             
Animācijas seriāls. 

7.00 	 Princese bruņiniece Nella. 
Animācijas seriāls. 

7.35 	 Mazais princis 2. 
Animācijas seriāls. 

7.55 	 Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

8.55 	 Otzi un laika noslēpums. 
Itālijas piedzīvojumu filma. 

11.00 	Televeikala skatlogs. 
11.15 	Simpsoni 28.                 

Animācijas seriāls. 
11.40 	Bīstamās mājsaimnieces. 

ASV seriāls. 
12.40 	Īstās mājsaimnieces. 

Beverlihilsa.                              
ASV realitātes seriāls. 

13.40 	Māmiņas 2. Krievijas 
seriāls. 

14.50 	Pilna māja 2.                            
ASV komēdijseriāls. 

15.55 	Viņas melo labāk 7.      
Latvijas seriāls. 

17.05 	Bīstamās mājsaimnieces. 
ASV seriāls. 

18.00 	Divarpus vīru 9. 
Komēdijseriāls. 

19.00 	TV3 ziņas. 
19.35 	Bez tabu. 
20.20 	Viņas melo labāk 7.  

Latvijas seriāls. 
21.00 	Gatava pārvērtībām 3. 

Latvijas realitātes šovs. 
21.45 	Ekstrasensu cīņas 19. 

Krievijas realitātes šovs. 
23.20 	Mika. ASV komēdijseriāls. 
0.50 	 UgunsGrēks 5.                      

Latvijas seriāls. 
3.40 	 TV3 ziņas.* 
4.10	 Bez tabu.* 

5.00 	 TV6 nakts mūzika. 
6.00 	 900 sekundes. 
8.15 	 Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
8.45 	 Kobra 11–12.                                        

Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
9.50 	 Motīvs? 4. ASV seriāls. 
10.50 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
11.45 	Slavenību padomu aģentūra. 
12.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
13.00 	Motīvs? 4. ASV seriāls. 
14.00 	Kobra 11–12. Vācijas spraiga sižeta seriāls. 
15.00 	Iebraucēji 4. ASV seriāls. 
16.00 	Bitīt’ kapos. Latvijas komēdijseriāls. 
16.30 	Mana trakā ģimene 11. Animācijas seriāls. 
17.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
18.00 	Pludmales patruļa. ASV seriāls. 
19.00 	Noliktavu kari 6. ASV realitātes šovs. 
20.00 	Simpsoni 12. Animācijas seriāls. 
21.00 	Kaili un nobijušies. ASV realitātes seriāls. 
22.00 	Kriminālās ekselences fonds.                                 

Latvijas kriminālkomēdija. 
0.45 	 Cilvēks vilcienā.                                                                

ASV un Francijas spraiga sižeta filma. 
2.30 	 TV6 nakts mūzika.

radio programma

humoriņš

humoriņš

otrdiena, 4. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Augstāk par zemi. 15.36 Vietu lietas Latvijā. Atk. 16.05 Pēcpusdiena. 18.00 
Dienas notikumu apskats. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 
Monopola viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz 
radioteātris. J.Joņeva romāna Jelgava 94 dramatizējums. Romāna dramatizējumu veidojis K.Anitens. 
Rež. A.Treija. 2016. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 24.00 Nakts programma.

trešdiena, 5. jūnijs
6.00 Labrīt! 9.00, 10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00 
Ziņas, laika ziņas. 9.07 Kā labāk dzīvot. 10.07 Zināmais nezināmajā. 11.07 Kultūras rondo. 12.00 
Pusdiena. 12.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 12.45 Brīvais mikrofons. 13.07 Krustpunktā. 14.07 
Ģimenes studija. 15.06 Neatkarības karš. 1919. 15.36 Cienījamie lasītāji. Etīdes par literatūru. 16.00 
Pēcpusdiena. 18.30 Īstenības izteiksme 15 minūtēs. 18.45 Ziņas vieglajā valodā. 19.07 Monopola 
viesis. 20.05 Kā labāk dzīvot. Atk. 20.45 Labu nakti! 21.05 Krustpunktā. Atk. 22.05 Ielūdz radioteātris. 
Kompozīcija pēc F.G.Lorkas darbiem Naktis Spānijas dārzos. Atdzejojis K.Skujenieks, kompozīciju 
veidojusi R.Ruņģe. 1987. g. ieraksts. 23.03 Dienas notikumu apskats. 23.30 Īstenības izteiksme 15 
minūtēs. 24.00 Nakts programma.

Stāvu es uz ielas un pīpēju, pienāk tantiņa 
un saka: – Labāk nepīpē, citādi savos 35 
izskatīsies kā 45 gadus veca.

Labāku komplimentu savos 54 nebiju 
dzirdējusi.

No rītiem uz darbu eju ļoti ātri, lai 
nepārdomātu.

– Šodien ziņās teica, ka 
būšot +30 grādu silts.

– Nevar būt!
– Var gan! 15 grādu sest-

dien un 15 grādu svētdien.

Svētdiena, 2. jūnijs
17.00 Sveicināti Viduskurzemē! 
(Atk. 5. jūnijā 10.30.)
Trešdiena, 5. jūnijs
18.30 Kuldīgas novada vēstis. 
(Atk. 6. jūnijā 3.00, 10.00.)
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vieglatlētika

sports

izlaidums

Vīriem pirmās 
medaļas

Latvijas pludmales volejbola čempionāta 
pirmajā posmā Ventspilī vīriešiem līderu 
gods ticis Jānim Šmēdiņam un Aleksan-
dram Samoilovam, bet sievietēm ceturtajā 
vietā – māsas Paula Nikola un Petra Ņeči-
porukas. 

Finālā Jānim un Aleksandram būtu bijis jā-
tiekas ar Tomu Šmēdiņu un Haraldu Regžu, 
taču viņi savainojuma dēļ kortā neizgāja. 

Vīriešiem čempionātā būs seši posmi, 
sievietēm pieci: otrais posms 8.–9. jūnijā 
Alūksnē, trešais 20.–22. jūnijā (tikai vīrie-
šiem) Saulkrastos, ceturtais 19.–21. jūlijā 
Jūrmalā, piektais 3.–4. augustā Cēsīs, bet fi-
nāls paredzēts 30.–31. augustā. 

Grūtā spēlē zaudē 
Eiropas Volejbola konfederācijas Zelta līgas pirmajā spēlē iz-

braukumā Latvijas vīriešu izlase, kurā iekļauts arī kuldīdznieks 
Jānis Jansons, ar 0:3 zaudēja Turcijai.

Rīgā, Daugavas sporta namā, izlasei spēles būs 29. maijā pret Slo-
vākiju, 1. jūnijā pret Beļģiju, 16. jūnijā pret Turciju. Savukārt izbrau-
kumā – 8. jūnijā Beļģijā, 12. jūnijā Slovākijā.

Šogad izlido teju
70 sportistu

31. maijā novada sporta sko-
las izlaidums notiks Kuldīgas 
manēžā. 

16.00 apliecības saņems 9. kla-
ses beidzēji, un šogad viņu ir 58: 
Daniēls Gotfridsons, Rihards Pi-
lenieks, Ģirts Pūris, Krists Kris-
tiāns Roze, Martins Zagorskis, 
Mārtiņš Kvāls (basketbols); Alek-
sis Neimanis, Artis Madars Ran-
cāns (dambrete); Kristers Cīrulis, 
Emīls Felšaus, Maksims Kaži-
mirs, Ritvars Marskis (florbols); 
Roberts Jānis Āboliņš, Markuss 
Kairišs, Kristaps Panovs, Jorens 
Upenieks (futbols); Renārs Alšev-
skis, Eduards Namejs Freibergs, 
Kaspars Ilsjāns, Ritvars Šalme 
(riteņbraukšana); Lauris Grīniņš, 
Jēkabs Jansons, Pauls Purviņš, 
Roberts Sorokins, Ādams Ķes-
ters, Niks Maulis, Ieva Valdmane, 
Kevins Rožkalns (vieglatlētika); 
Karīna Berņa-Staša, Anete Ella 

Bērziņa, Katrīna Bžalava, Annija 
Kārkliņa, Alise Pole, Marta Rei-
ha, Rebeka Rīna, Vendija Ieva 
Tauriņa, Rūdis Kadakovskis, 
Francis Ernests Laškovs, Miks 
Olafs Matevičs, Ivo Puriņš, Klāvs 
Stebulis, Eduards Stieģelis, Dāvis 
Storķis, Nils Zīle, Sindija Balan-
dīna, Evita Bāriņa, Ance Bukša, 
Anete Bumbiere, Alise Dabiņa, 
Elīna Hāze, Marta Anne Meista-
re, Marta Miķelsone, Arika Velde, 
Markuss Cibuks, Martins Niks 
Gūtmanis, Ralfs Kudrovskis, 
Emīls Podnieks, Dāvis Valters 
(volejbols). 

19.00 izlaidumā tiks sumināti 
astoņi sporta skolas absolventi: 
Mārtiņš Kuršinskis (galda teniss); 
Monta Jankovska, Ērika Jēkab-
sone, Kintija Jēkabsone, Mareks 
Ņikiforovs, Estere Lakija Janso-
ne, Lelde Mieze, Auce Mūrniece 
(vieglatlētika). 

Īpašas budžeta vietas 
Rīgas Tehniskā universitāte 

(RTU) līdz 13.  jūnijam   spor-
tistiem dod iespēju pieteikties 
studijām, izmantojot īpašas 
budžeta vietas. 

2019./2020. studiju gadā atvē-
lētas 15 vietas tiem sportistiem, 
kuriem konkrētā sporta veidā ir 
augsti sasniegumi, kā arī labas 
sekmes mācībās vai studijās. 

Kandidātam konkursā izvirzīti 
šādi nosacījumi:

• konkrēta komandu sporta vei-
da spēlētājs vismaz piecus gadus,

• Latvijas izlases kandidāts vai 

dalībnieks individuālajos sporta 
veidos,

• vidējā atzīme – ne zemāka par 
septiņām ballēm iepriekšējā iz-
glītības līmenī,

• aktīva iesaistīšanās atbilstošo 
sporta federāciju aktivitātēs.

Līdz 13.  jūnija  14.00 kopā ar 
iesniegumu nolikumā norādīto 
dokumentu kopijas (skatīt www.
rtu.lv) jānosūta e-pastā: sports@
rtu.lv vai jānodod RTU sporta 
centrā, Meža ielā 1a, darbdienās 
10.00–13.00 un 16.00–20.00. Do-
kumentu oriģināli jāuzrāda, iero-

doties uz pārrunām, kas tiks orga-
nizētas 14. jūnijā 15.00–18.00 un 
17. jūnijā 12.00–16.00 RTU cen-
trālajā ēkā Kaļķu ielā 1, 219. ka-
binetā. Uz pārrunām kandidāti 
tiks uzaicināti personīgi. Doku-
mentiem jāpievieno motivācijas 
vēstule, kāpēc sportists vēlas 
studēt RTU, minot sasniegumus 
sportā un dalību citās aktivitātēs. 
Budžeta vietu ieguvēji tiks pazi-
ņoti 19. jūnijā. Pārējie reflektanti 
aicināti studijām reģistrēties no 
25. jūnija.

Pirmā pietura – Saldus 
Saldū lietainos apstākļos no-

tika LVS rīkotais Sportland 
kauss 2.  posms. U18 grupā uz-
vara augstlēkšanā Kristai Braslai 
(1,60 m). Dānielam Zemkem 
1.  vieta lodes grūšanā (13,03 m). 
100 m Kristīnei Grīnbergai 
2.  vieta (12,85), bet Ādamam 
Ķesteram 3. vieta (11,84), viņam 
arī 4. vieta tāllēkšanā (6,13  m). 
Jēkabam Jansonam 3. vieta 
110  m/b (16,83), bet Samantai 
Santai Gruntiņai 5. vieta 100 m/b 
(17,03). 

U16 grupā Ralfam Zazerskim 
2. vieta gan tāllēkšanā (5,71 m), 
gan 110 m/b (16,16). 4. vieta 
lodes grūšanā Ivaram Milleram 
(10,17 m). 800 m 7. vieta Rai-
vo Liekmanim (2:21,78). Elvi-
sam Spuļģītim 8. vieta 400 m 
(1:00,63).

Otrā pietura – Ogre 
Ogres atklātajās sacensībās 

U12  grupai uzvara Beātei Bu-
kai gan 60 m (8,78), gan 300 m 
(49,99). Maksimilianam Brazov-
skim 2. vieta 60 m/b (10,85) un 

7. vieta tāllēkšanā (4,10 m). Gab-
riellai Sliedei 3. vieta augstlēkša-
nā (1,25 m). Oliveram Rebokam 
3. vieta šķēpa mešanā (25,62 m) 
un 7. vieta 60 m/b (11,80). Ievai 
Marskai 6. vieta 60 m/b (12,12) 
un 5. vieta augstlēkšanā (1,20 m). 
Justam Skurulam 4. vieta tāllēk-
šanā (4,18 m) un 5. vieta 60 m 
(9,00) un 300 m (51,52).

4 x 60 m stafetē uzvara zēnu 
komandai (36,15, Erlends Frei-
bergs, J.Skuruls, M.Brazovskis, 
O.Reboks), meiteņu komandai 
2. vieta (37,36, Ksenija Kairiša, 
I.Marska, G.Sliede, B.Buka). 

Trešā pietura – Ventspils 
Ventspilī sacensības bija gan 

U16, gan U14 vecuma grupai.
U14 grupā Aleksim Gailītim 

1. vieta tāllēkšanā (5,24 m) un 
2. vieta 80 m (10,33). Danai 
Avdjukēvičai 5. vieta 300 m 
(48,92), bet Kristenam Viļumam 
6. vieta (49,32). Ģirtam Bāderam 
6. vieta 80 m (11,16) un 8. vieta 
tāllēkšanā (4,17 m). Nikolai Bēr-
ziņai 3. vieta 800 m (2:39,70). 
Tāllēkšanā Katrīnai Āboliņai 

Sportistiem ražīga nedēļa
Aizvadītajā nedēļā Kuldīgas novada sporta skolas vieglatlēti, startējot piecās sacensībās, mājup 
atgriezušies ar labiem rezultātiem un godalgām. 

4. vieta (4,50 m), Annai Fokero-
tai-Šīmanei 5. vieta (4,45 m). 

U16 grupā Ivaram Milleram 
1. vieta 100 m (12,35). Matī-
sam Grīniņam 2. vieta 800 m 
(2:29,60). Raivis Vjaksa 7. vietā 
tāllēkšanā (4,48 m). 

Ceturtā pietura – Jēkabpils 
Jēkabpilī Baltijas komandu 

čempionātā daudzcīņā Latvijas 
komandas sastāvā bija sporta 

skolas audzēkņi Ralfs Zazerskis 
un Emīls Līdaka.  

U16 grupā desmitcīņā 
R.Zazerskis bija 9. vietā (12,47-
5,49-9,56-1,59-1:02,98-16,38-
20,83-2,30-32,63-5:55,23), 
Emīls startēja U18 grupā, diem-
žēl veselības likstu dēļ viņš no 
sacensībām izstājās.

Piektā pietura – Jelgava 
Jelgavā notika olimpiskā čem-

piona Jāņa Lūša kausu izcīņas sa-
censības šķēpa mešanā. U20 gru-
pā 3. vieta Montai Jankovskai 
(37,67 m), U12 grupā Sanitai Pu-
riņai 5. vieta (19,58 m), arī Olive-
ram Rebokam 5. vieta (22,61 m), 
bet Justam Skurulam 6. vieta 
(21,75 m).  

U14 grupā Aleksim Gailītim 
7. vieta (34,58 m).

Inta Jansone
Gunta Bērziņa arhīva foto 

Skriešanas distancē Ādams Ķesters (priekšplānā). Lietus augstlēkšanas sektorā Kristai Braslai netraucē. 
Viņa sacensībās Saldū U18 grupā kļūst par uzvarētāju.

volejbols

izglītība

pludmales volejbols

Latvijas čempionātā pludmales volejbolā pirmajā posmā 
medaļas Kuldīgas brāļiem Šmēdiņiem: Jānim – zelts, To-
mam – sudrabs.
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NEPALAID GARĀM!

tradīcija
konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?
Izmantojot attēlu un nelielu informāciju par kādu pasaules vietu vai objektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc! 

pasākumi

draudzēs

kino /29. maijs – 5. jūnijs/

131. kārta 
Muzeju 20. gad-

simta 30.  gadu beigās 
dibināja kāds fonds. 
Kopš 1959. gada tas 
atrodas Frenka Loida 
Raita projektētajā 
ēkā un ir arhitektūras 
meistardarbs. Tas ir 
izcils modernās un 
laikmetīgās mākslas 
muzejs, kurā atrodami impresionisma, postimpresionisma, 
modernās un mūsdienu mākslas darbi. Savu kolekciju muzejs 
piedāvā aplūkot arī tiešsaistē. Muzejam ir arīdzan trīs filiāles citur 
pasaulē.

Atbildes gaidām līdz 3. jūnija 11.00; tās sūtīt konkursam Pasaules pazinējs, Kurzemnieks, 
1905. gada ielā 19, Kuldīgā, LV-3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest 
redakcijas durvju pastkastē!
130. kārtas atbilde: Šēnbrunnas pils, Vīne, Austrija.
Pareizi atbildējuši: Daina Gerente, Ausma Kreidere, Velta Višņevska, Gunta Folkmane, 
Vita Jurenovska, Indra Ābelīte, Ingars Neimanis, Vilnis Bēniņš.

Usmas baznīcā 
9.VI 12.30 ģimeņu dievkalpojums. Pēc tam pie baznīcas dārza svētki 
(līdzi cienasts) un radošas darbnīcas.

Jau zināmas un vēl 
nebijušas nodarbes

1. jūnijā 12.00 Kuldīgas Jaunie-
šu dienā Pilsētas estrādē un par-
kā pirmo reizi notiks arī Mūsdie-
nu deju un kustību festivāls.

12.00 skeitparkā ekstrēmo sacen-
sību Kuldīga Open atklāšana, spor-
tisti izpildīs dažādus trikus. 13.00 estrādē tiks atklāts Mūsdienu 
deju un kustību festivāls, kurā aicinātas deju grupas no visas Lat-
vijas. 13.00 varēs satikt mūziķi Reiku no grupas Olas un bokseri 
Kristapu Zuti. Viņi stāstīs, kā izvēlējušies profesiju, kā kļuvuši 
populāri, un atbildēs uz jautājumiem. Darbosies arī izlaušanās is-
taba Mazā princese un lāzertags, būs konkursi un citas aktivitātes.

Brīvdabas kino Pilsētas dārzā
1.VI 23.30 latviešu spēlfilma Bille (2018, rež. Ināra Kolmane).

Kuldīgas kinozālē
29., 30.V 17.30 Kukainīši 2: uz tāltālo krastu (anim. filma, Francija, Ķīna, 
stunda 32 min.). Mazā mārīte iekrīt kastē, kas tiek nosūtīta uz Karību 
salām. Specvienība dosies tai palīgā.
29.V 19.30 Nurijevs. Baltais krauklis (biogrāfiska drāma, Lielbritānija, 
Francija, 16+, divas stundas septiņas min.). Izcilais baletdejotājs Rūdolfs 
Nurijevs aizbēg no Padomju Savienības, viesizrādēs Francijā lūdzot po-
litisko patvērumu.
30.V 19.30 Atriebēji: noslēgums (asa sižeta filma, ASV, 12+, trīs stundas 
un min.). Atriebēju komandai un sabiedrotajiem jāizstrādā jauns plāns, 
kas palīdzētu stāties pretī Tanosa postošajai darbībai. Katra kļūda var kļūt 
liktenīga ne tikai Zemei, bet arī Visumam.
2.VI 14.00, 3., 4.VI 16.20 Lielais ceļojums (anim. filma, Krievija, stunda 
24 min.). Stārķis sajaucis adreses un lācim atnesis pandu mazuli, kas 
jānogādā īstajiem vecākiem Dienvidķīnā.
2.VI 15.50, 3.VI 18.00, 4., 5.VI 20.00 Krāpnieces (komēdija, ASV, 12+, 
stunda 34 min.). Bagātie veči dabūs trūkties, kad satiks divas rūdītās 
krāpnieces! Abas nolūkojušas vienu upuri – tehnoloģiju ģēniju un multi-
miljardieri.
2.VI 18.00, 3.VI 20.00, 5.VI 18.00 Zvēru kapiņi (šausmu filma, ASV, 16+, 
stunda 41 min.). Pat tuvumā esošā dzīvnieku kapsēta nevar sabojāt Krīdu 
ģimenes idilli gleznainajā apvidū. Kad iet bojā viņu kaķis, izrādās kapsē-
ta ir pavisam citāda.
4.VI 18.00, 5.VI 16.00 Kā pieradināt pūķi 3 (anim. filma, ASV, stunda 45 
min.). Hikaps ir galvenais Berkā. Gaismas Fūrija apbūrusi Nezobu. Vikin-
gu ciemam uzglūn jauns ienaidnieks.

Mundra diena Turlavā
8. jūnijā visi aicināti uz Dižgaiļu parka estrādi, 

kur šogad notiks Kuldīgas novada tradicionālās 
kultūras svētki Mundra diena Turlavā.

Parkā varēs apskatīt Tautas tēlotājmākslas studijas 
Kuldīgas palete izstādi Copmaņa goda kārta, būs 
arī amatnieku un mājražotāju tirdziņš, darbnīcas un 
ūdens atrakcijas. 

Estrādē visu dienu vairāki muzikāli pasākumi: 
13.00 Turlavas kolektīvu sveiciens un grāmatas 
Kuršu ķoniņi cauri gadsimtiem prezentācija, 14.00 
tradicionālās mūzikas instrumentu, vokālo ansam-
bļu un folkloras kopu koncerts, 17.00 novada ko-
lektīvu skaistāko tautastērpu parāde, 19.00 koncertā 
uzstāsies kori, ansambļi un deju kolektīvi, Valda Zil-
vera instrumentālā grupa un Nacionālā teātra aktie-
ris Mārtiņš Egliens, bet 21.00 uz balli aicina grupa 
Zaļā galma kapela.

Līdz 7. jūnijam var pieteikties ekskursijai Četri 
senie ķoniņu ciemi (izbraukšana 8. jūnijā 14.00 un 
17.00 no Turlavas kultūras nama, tālr. 28614939).

KULDĪGAS 
NOVADĀ

Kuldīgā                                              
Kultūras centrā 31.V 18.00 bērnu un 
jauniešu centra popgrupu Putas un 
Putiņas 25. jubileja.
Mākslas namā līdz 2.VI Kuldīgas 
mākslas skolas diplomdarbi.
Muzejā līdz 9.VI Ingas Pūces gleznu 
izstāde Labrīt, līdz 15.IX izstāde 
Nianses un silueti: Baznīcas iela mi-
niatūrā, fotogrāfijā, video un skaņās.
Mākslinieku rezidencē līdz 2.VI iz-
stāde Zīmējums – pazīstami autori 
pārstāv dažādus mākslas veidus.
LU Kuldīgas filiālē līdz 6.VI ceļojošā 
izstāde Johana Kristofa Broces (1742–
1823) devums Latvijas novadpētniecī-
bā: Livonijas zīmējumu un aprakstu 
kolekcija LU Akadēmiskajā bibliotēkā.

Ēdolē                                                  
Stadionā 1.VI 10.00 sportiskas no-
darbes bērniem un jauniešiem.

Kabilē                                                
Ceriņu ziedēšanas laikā tiek rīkota 
ekskursija uz Dobeles ceriņu dār-
ziem. Pieteikties pa tālr. 25618976.
Estrādē 1.VI 12.00 Bērnu svētki: 
koncertā piedalās Kabiles bērnu deju 
kolektīvs, Kuldīgas Austriņa un Kul-
dīdzēni. Būs spēles un atrakcijas.
Bibliotēkā līdz 20.VI Kuldīgas paletes 
gleznas.

Kurmālē                                             
12.VI senioriem tiek rīkota ekskursija: 
Sabiles sidrs, Pūres šokolāde, Jaun-
pils pils. Pieteikties līdz 7.VI pa tālr. 
29257707.
Trešdienās 10.00–12.00 apskatei 
atvērta pagasta vēstures istaba.
Izstāžu zālē līdz 14.VI Kuldīgas pa-
letes dalībnieku gleznas.
Vilgāles stadionā 1.VI 12.00 pirms-
skolas un jaunākā skolas vecuma 
bērnu sporta diena Kopā jautrāk.
Priedaines bibliotēkā Kuldīgas pa-
letes gleznu izstāde Katrs ar saviem 
putniem, Daces Jaunzemes šūtās 
mīļmantiņas.

Veselības diena pie ūdens
31. maijā 17.00 Kuldīgas Mārtiņsalā tiks pa-

celts Zilais karogs, kas vienīgajai vides prasī-
bām atbilstošajai peldvietai pie upes piešķirts 
desmito reizi. No 17.00 līdz 20.00 ikviens ai-
cināts piedalīties Veselības dienā.

Programma                                                                    
17.00 apsveikumi, muzi-
kā ls  pr iekšnesums, 
gards pārsteigums. 
17.00–20.00 izklaidējo-
šas un izglītojošas no-
darbības bērniem: batu-
ti, piepūšamās atrakci-
jas, Iglu kluči, bumbiņu 
baseins, drošība pie 
ūdens u.c.
17.00–20.00 veselīgo 
kokteiļu, sulu un uzkodu 
bārs ar Santu Japeniņu. 
17.30 piedzīvojumu spēle 
komandām (2–5 cilvēki). 

17.30 –19.00 f i tness 
dabā. 
17.30–19.00 Pludmales 
volejbols izaicina tevi. 
17.30–19.00 Skaņu upe 
ar gongu meistari Daci 
Straumi (līdzi paklājiņš, 
spilvens, siltas zeķes, 
lakats vai pleds). 
18.00 ūdens aerobiku 
vada Jeļena Miezīte. 
19.00 saruna Mēs esam 
tas, ko ēdam ar Veselības 
centra 4 gastroenterologu 
Hosamu Abu Meri.

Laidos                                                
Estrādē 31.V 20.00 sezonas atklāša-
na Vai, kājiņas, man’ kājiņas: Snēpe-
les vidējās paaudzes dejotāji, senioru 
deju kolektīvi Virši (Skrunda) un 
Misiņš (Aizpute), Laidu ansamblis 
Vēja ziedi. 22.00 balle ar grupu Jūr-
kant.

Padurē                                               
Pie klēts 1.VI 9.00 autoorientēšanās 
Dullā maijvabole – 8.

Pelčos                                               
Bibliotēkā 31.VI 17.00 īsus bezmak-
sas fotokursus vada Artis Gustovskis 
(var būt bez priekšzināšanām, var 
izmantot telefona kameru).
Pie Pagrabiņa 1.VI 12.00 Bērnu 
aizsardzības diena: eksperimenti un 
radošas nodarbes.

Rendā                                                  
15.VI 11.00 velobrauciens no kultūras 
nama: ceļi, bezceļi, ezers, pikniks. 
Pieteikties līdz 13.VI pa tālr. 26181470.
17.VI 9.00 no kultūras nama brauciens 
uz Spāres muižu, Valdgales dzirna-
vām, Dundagas eksotisko dārzu. 
Samaksāt līdz 16.VI, tālr. 26181470.
Estrādē 1.VI 10.00 burbuļu ballīte 
bērniem kopā ar Smurfeti, dejas ar DJ 
Gunchu, konkursi, balvas.
8.VI 22.00 zaļumballe ar grupu Ha-
meleoni.

Rumbā                                               
Bukaišos 29.V 14.15 pasākums 
Gardēži.
31.V 14.00 pikniks bērniem ar spēlēm 
un rotaļām.

Snēpelē                                               
Kultūras namā 29.V 15.00 cikla 
Radoši, praktiski, interesanti un arī 
sātīgi nodarbība Idejas vasarai.
Estrādē 1.VI 19.00 III starptautiskais 
kapelu saiets Draugs, pie manis nāc.
Muižā 2.VI 13.00 senioru ansambļa 
Atvasara un draugu koncerts Dzies-
mu treļļi Snēpeles muižā.
Bibliotēkā līdz 3.VI Intas Vīdersones 
rokdarbi.

Vārmē                                                   
Aizupītēs 31.V 12.30 Bērnu aizsar-
dzības dienas pasākums Nāc ar mani 
paspēlēt.
Estrādē Liepu birzs 1.VI 19.00 se-
zonas atklāšanas koncerts ar kolek-
tīviem Dimdari, Atbalss, Kamēr vari, 
Avots un dziedātāju Andri Daņiļenko, 
pēc tam balle ar grupu Zeļļi.

SKRUNDAS 
NOVADĀ

Skrundā                                             
Pie kultūras nama 1.VI 12.00 Bērnu 
svētki ar Liepājas ceļojošo leļļu teātri 
Maska.
Estrādē 1.VI 18.00 Kurzemes vīru 
koru piektais dižkoncerts, 21.00 za-
ļumballe ar grupu Neoplāns.
Pie vidusskolas 1.VI 11.00 strītbols.

Rudbāržos                                            
2.VI 11.00 pārgājiens Pa baronu fon 
Firksu dzimtas pēdām, sākums pie 
muižas; 12.30 parkā dziedātājas Iras 
Dūdumas koncerts.
Sporta laukumā 1.VI 11.00 sporta 
diena bērniem.

ALSUNGAS 
NOVADĀ

Latvijas politiski represēto salidoju-
mam 3.VIII Ikšķilē pieteikties līdz 12.VI 
domē vai pa tālr. 20280614.
Tūrisma informācijas un vēsturiskā 
mantojuma centrā 5.VI 18.00 pasā-
kums Saulītei skani, dziedi, atskani.
Ilonas Balodes fotoizstāde Dūdenieku 
saieta mirkļi un ekspozīcija Suitu dūde-
nieki; līdz 4.VI porcelāna mākslinieces 
Sanitas Ābelītes izstāde Mēnessgais-
ma.
Kultūras namā 2.VI 14.00 Alsungas 
keramiķu darbu izstādes atklāša-
na.  Pirmajiem 20 apmeklētājiem – 
pārsteigums.
Bibliotēkā līdz 15.VI konkursa Uzmini 
autoru! otrā izstāde (apsveikuma kartī-
tes).

svētki

jauniešiem
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TO VEIC TIKAI MŪSU CENTRĀ
A.Dovženko individuālās 
vārdošanas – kodēšanas 
metode ir labākā pasaulē, 

tā palīdz atbrīvoties no alkohola 
atkarības vienas dienas laikā 

(ja pacients to vēlas). 
Aicinām uz konsultācijām: 

Rīgā, tālr. 26535817, 67282832.
Esam internetā: www.ladza.lv 

(latviešu un krievu valodā).

līdzjūtībaspateicība

vajadzīgi

maija erudīts

Konkursu atbalsta Šarlote.

Par sporta pasākumiem informējiet e-pastā: 
inta.jansone@kurzemnieks.lv!

apsveikums

Kādus vitamīnus satur nātre? 

Atbildes līdz 30. maija 12.00 sūtīt e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv. Atbildi meklējiet 
Kurzemnieka iepriekšējos numuros!

Atbilde: Sv. Katrīnas baznīcu, kas, Atmodai sākoties, atguva kristīgas celtnes statusu, iesvētīja mācītājs 
Modris Plāte.
Pareizi atbildējuši: Agita Luka, Indra Ābelīte, Ausma Kreidere, Vita Jurenovska, Gunta Folkmane, Velta 
Višņevska, Valdis Dadzis, Ingars Neimanis, Mārcis Kalējs.

MODRA AUTOSKOLA rīko A, B, 
BE, C, CE, D un 95. koda kursus. Mā-
cības ir gan dienas, gan vakara grupās. 
Tālr. 26120089 vai 23071223.

PĀRVADĀ mēbeles. Tālr. 22377474. 

Visu veidu JUMTU un CELTNIECĪ-
BAS darbi. Tālr. 26844885. 

MAINĀM JUMTUS, siltināšanas dar-
bi, ēku demontāža, materiālu piegāde. 
Tālr. 26231135. 

Sertificēta BŪVFIRMA ar pieredzi veic 
dažādus būvdarbus, dokumentācijas no-
formēšanu. Tālr. 29705025.

Ser tif icēts MEŽA TAKSATORS, 
S T IGOŠA N A ,  DAS TOŠA N A . 
Tālr. 28358514. 

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAU-
GUMU no laukiem un grāvjiem. Pērk 
zarus šķeldošanai un cirsmas izstrādei. 
Tālr. 29150380, 26458900.

ARBORISTA/KOKKOPJA pakalpoju-
mi: lielu koku kopšana, augļu koku kopša-
na, dzīvžogu cirpšana. Tālr. 24423644.

T ī r ā m  D Z I Ļ U R B U M U S . 
Tālr. 29296723.

Steidzami LŪDZ ATSAUKTIES vīrieti, 
kurš laikā no 13. līdz 16. maijam Aizputes 
un Mucenieku ielas stāvlaukumā nopirka 
zāles pļāvēju Lamborghini (sarkans) vai 
lieciniekus. Tālr.  22842448. Ceru uz 
atsaucību.

KAPU PIEMINEKĻI Dzirnavu ielā 42. 

PIEMINEKĻI, FUTRĀĻI, SĒTI -
ŅAS Baložu ielā 6 (blakus pastam). 
Tālr. 28666270.

Ir klusums,
Kas pasaka vairāk par vārdiem…

/Z.Mauriņa./
Izsaku Anniņai dziļu līdzjūtību, ŽANĪTI 
pavadot mūžībā.

Dzidra

Un atmiņas ziedēs ap viņu
Baltas kā ābeles. 

/Ā.Elksne./
Lai mūsu uzticamajam kaimiņam ŽANĪ-
TIM gaiša gaita mūžībā.

Friziermeitenes no Vanesas

Klusa paliek tēva sēta,
Klusa tēva istabiņa.
Nav vairs tēva mīļo soļu,
Nav vairs tēva padomiņa. 

/T.dz./
I z s a k ā m  l ī d z j ū t ī b u  M ā r t i ņ a m 
Ozolniekam, no tēta atvadoties. 

Pamatskolas klasesbiedri 

Izsakām līdzjūtību ĒRIKA OZOLNIEKA 
tuviniekiem, no viņa atvadoties. 

Mirdza, Ludvigs, Uldis, Guntis 

Nu atvadoties liekas,
Ka visa bij’ par maz,
Un gribētos vēl kopā
Sveikt daudzas vasaras… 

/Ā.Elksne./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību un skumju 
brīdī esam kopā ar Inesi Ozolnieci, no 
tēta atvadoties. 

V.Plūdoņa Kuldīgas vidusskolas 
kolektīvs 

Veikalā Dagus, Liepājas ielā 51, Kuldīgā, 
apjomīgi vīriešu APĢĒRBI, APAVI – 
ikdienai, darbam, medībām. 

LED, LCD TELEVIZORUS Philips no 
65 eiro, indukcijas plīts virsmas, veļas 
mašīnas, dažādu radioaparatūru. Veikals 
Retro. Tālr. 63322200. 

Pārdod METĀLA JUMTUS  Kur-
zemē. Laba cena, no 4,93 EUR/m2. 
Tālr. 29997844.

KARTUPEĻUS. Tālr. 23375624. 

SIA Vēvers pārdod kurināmās priedes 
skaidu BRIKETES ar piegādi. Cena 
125 eiro. Tālr. 26651831.

Skaldītu meža MALKU. Tālr. 27885688. 

MALKU maisos, kravās. Tālr. 26544462. 

Pārdod ar piegādi visu veidu MALKU. 
Tālr. 29249578. 

Meža MALKU. Tālr. 29883311. 

Skaldītu MALKU: 6 berkubi – 180 eiro, 
10 berkubi – 250 eiro. Tālr. 29562735.

Melnalkšņu MALKU: skaldītu vai klučos, 
35 eiro krāmētā sterā. Tālr. 24861608. 

M A L K U ,  s k a l d ī t u  u n  k l u č o s . 
Tālr. 27811870.

S k a l d ī t u  M A L K U .  P i e g ā d ā . 
Tālr. 22377474. 

Nomaļu MALKU,  zāģmater iā lus. 
Tālr. 29781997. 

Skaldītu MALKU. Tālr. 29254530.

GRANTI, SMILTI. Tālr. 27101850. 

SIA Nams 95 pārdod aku un kanalizācijas 
GRODUS. Tālr. 29106589, 26548736. 

Pērku DZĪVOKLI, MĀJU vai ZEMI 
Kuldīgā. Tālr. 22447206.

TRAKTORUS, PIEKABES ,  in -
ventāru, vieglās AUTOMAŠĪNAS. 
Tālr. 26104984. 

Craftwood PĒRK MEŽA ĪPAŠUMUS 
visā Latvijā, cena 1000–10 000 EUR/ha. 
Samaksa darījuma dienā. Tālr. 26360308.

Kautuve SIA Lāses AM Kurzemē, Vidze-
mē un Zemgalē par tirgus cenām pērk 
kautsvarā piena un gaļas šķirnes LIEL-
LOPUS, JAUNLOPUS un TEĻUS. 
Atsākam BIOLOĢISKO liellopu iepirk-
šanu, ir papildu piemaksa. Ir piemaksas 
gaļas liellopiem. Labas cenas jaunlopiem. 
Visiem piemaksas par daudzumu, sākot 
no 5 gab. Samaksa 7 dienu laikā. Trans-
ports bez maksas. Tālr. 29353243.

SIA Valinda – LIELLOPUS, JAUN-
LOPUS dzīvsvarā. Tūlītēja samaksa. 
Tālr. 29434034.

Pērk piena TEĻUS no 2 nedēļām. 
Tālr. 26856986.

B r i e ž u  R A G U S .  B r a u c  p a k a ļ . 
Tālr. 29886349. 

Vācijas f irma SFS-Personalservice 
GmbH (90710428/3) meklē DARBI-
NIEKUS priekš esošajiem un jaunajiem 
klientiem Vācijā. Darbā iekārtošana bez 
maksas. Stundu likme no 9,49 eiro līdz 
13,00 eiro + piemaksas. Nodrošinām ar 
dzīvesvietu, nokļūšanu līdz darba vietai. 
Nodrošinām visas sociālās garantijas. 
Vācu valodas prasme priekšrocība. 
Pieteikšanās pa tālr. +491723758660 
(krieviski, vāciski) un CV sūtīt e-pastā: 
info.arnstadt@sfs-personal.de (latviski, 
krieviski vai vāciski).

SIA Apdars (41203050077) – ŠOFERIS 
ar E kategoriju. Alga 50 eiro dienā pirms 
nodokļu nomaksas. Tālr. 25902900. 

Šo dzīvi dzīvojot, vienmēr šķitis,
Ka savāds spēks ir tavai mīlestībai, māt. 
Vienalga – laimīgs es vai izmisumā kritis,
Kā sargeņģelis tu mums vienmēr esi klāt. 

/B.Saulītis./
GEFIJU ŠTOFREGENU 90 gadu jubilejā 
sveic visa lielā piecu paaudžu saime. 

Sirsnīga pateicība dakterim Aigaram 
Pūpolam par manas mammītes atve-
seļošanu. 

Meita Inese Štofregena

Skumju brīdī esam kopā ar Mudīti, no 
brāļa atvadoties. 

Komandas meitenes

Tuvs cilvēks neaiziet,
Viņš tikai pārstāj līdzās būt... 

/S.Kaldupe./
Esam kopā ar Viktoru un tuviniekiem, 
no VALDIŅA atvadoties. 

Kuldīgas novusa klubs 

Sirds nepukst vairs,
Bet tai vēl bija skanēt
Un acīm mirdzēt, dzīvi vērojot. 

/J.Sudrabkalns./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Viktoram 
Fjodorovam, pāragri zaudējot dēlu 
VALDI. 

SIA Apdars kolektīvs 

Lai sapnis balts viņas dvēseli aijā,
Un klusais miers ar saviem spārniem 
sedz. 

/Ā.Elksne./
Skumju brīdī esam kopā ar Gundaru un 
Sintiju, māmiņu, vecmāmiņu mūžībā 
pavadot.
Pelču speciālās internātpamatskolas-

attīstības centra kolektīvs

Reiz pienāk diena, nelūgta un 
skarba, 
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp. 

/O.Skuja./
Paziņojam, ka mūžībā devies 

ĒRIKS OZOLNIEKS 
(10.01.1951. – 26.05.2019.). 

Izvadīšana 31. maijā 14.00 no 
kapličas Aizputes ielā, Kuldīgā, 

uz Pelču kapiem. 
Piederīgie

SIA Lateira

pērk cirsmas, 
mEža īpašumus.
• Palīdz noformēt 
  dokumentus,
• veic cirsmu iestigošanu, 
  dastošanu, novērtēšanu.

Tālr. 63428509, 27020562, 
29997742, fakss 63428523, 

e-pasts: info@lateira.lv.

www.kurzemnieks.lv
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VAR ABONĒT:

līdz 29. maijam
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KURZEMNIEKU JŪNIJAM VAR ABONĒT:
līdz 29. maijam

Sīkāka informācija pa tālruni 26443376.
Papildu informācija www.vikawood.lv.

     SIA «Vika Wood»

              kokzāģētava PĒRK
egles un priedes zāģbaļķus.

CETURTDIEN, 2016. GADA 17. NOVEMBRĪ

10. LAPPUSE



trešdiena, 2019. gada 29. maijs

šodien, 29. maijā rīt, 30. maijā
Dienas garums – 17 st. 19 min.
Saule lec 4.42, riet 22.01.

laika ziņas

Tālr. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

sabiedrība. reklāma12

Naktī	 +5°...+6°

Dienā	 +14°...+16°
2-3 m/s

3-5 m/s

�

�

� �

Dienas garums – 17 st. 17 min.
Saule lec 4.43, riet 22.00.

Naktī	 +9°...+11°

Dienā	 +11°...+14°
1-2 m/s

3-5 m/s

�

�

� �

�

�

� �

www.kurzemnieks.lv  Kurzemnieks @kurzemnieks_Kjaunais_kurzemnieks

�

�

� �

interesanti

sporta kalendārs no 29. maija līdz 4. jūnijam

Niks Francijā ceturtais 
Eiropas BMX kausa izcīņas septītajā posmā Francijā junioru 

grupā augsto ceturto vietu ieguvis skrundenieks Niks Rožukalns.
Šajā grupā līdz finālam spēja aizkļūt N.Rožukalns no kluba Sal-

dus „Ozolēni”/AKSSC Valmiera. Sacīkstēs Niks aizstāv arī koman-
das 8 Lines Team Riga godu. Skrundenieks uzvarēja divos no trijiem 
priekšbraucieniem, ceturtdaļfinālā viņam otrā, bet pusfinālā trešā 
vieta. Izšķirošajā dienas braucienā Niks finišēja ceturtais, un junio-
ru konkurencē tas ir viņa lielākais panākums. Uzvarēja brits Raiens 
Martins. Francijā Latviju pārstāvēja 14 sportisti, vadošie elites un ju-
nioru braucēji. Eiropas kausa izcīņā paredzēti desmit posmi.

 29.V 16.00 Keramikā un Lapsās – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 8. kārta. 
 1.VI 11.00 A.Grundmaņa stadionā – Kurzemes jaunatnes čempionāts FUTBOLĀ U10 grupai. 
 3.VI 16.00 Vēžezerā – ORIENTĒŠANĀS seriāla Taciņas 9. kārta. 

riteņbraukšana

Suitu raušu konkursā kate-
gorijā Raušu rausis uzvarē-
ja cepēja Ruta Sokolovska, 
biezākais rausis izrādījās 
Dzidrai Vecarājai, kūstošā-
kais – Mārim Jēkabsonam, 
košākais – Kalvim Slavin-
skim, skaistākais – Anitai 
Legzdiņai, netradicionālā-
kais – Skaidrītei Nagliņai.

Uz otro dūdenieku saietu 
bija ieradušies 17 dalībnie-
ki no Kurzemes un Vid-
zemes, sacīja tā iniciators 
Juris Lipsnis. Bez kopīgas 
muzicēšanas un atmiņām 
par iepriekšējo tikšanos bija 
arī meistarklase pie igauņu 
dūdenieces Leannes Bar-

bo, kura savulaik studējusi 
Latvijā un tādēļ prot lat-
viešu valodu. Viņa skaidro: 
„Stāstu par dūdām Igaunijā, 
rādu tehniskus paņēmienus, 
kādus mēs izmantojam, lai 
palielinātu šī instrumenta 
skaņu diapazonu.”

Tūrisma informācijas un 
vēsturiskā mantojuma centrā 
bija apskatāma Ilonas Balo-
des fotoizstāde Dūdenieku 
saieta mirkļi, Alsungas mū-
zikas un mākslas skolas dar-
bu izstāde – dabas objektu 
pētījums, kā arī vietējās por-
celāna mākslinieces Sanitas 
Ābelītes izstāde Mēnesgais-
ma. Bet kultūras namā bija 

40€
IZBRAUKUMA FLEBOLOGA KONSULTĀCĲA + 
KĀJU VĒNU DUPLEX SONOGRĀFĲA

NEKOMPLICĒTAI VĒNU OPERĀCĲAI AR 
CIĀNAKRILĀTA LĪMI

300€
ATLAIDE

100€
ATLAIDE

KĀJU VĒNU LĀZEROPERĀCĲAI,
kā arī citām termiskām vēnu operācĳām

14. JŪNIJĀ

darba dienās 9:00-17:00Pieraksts pa tālr.:  20 550 550 www.venas.lv

NO PLKST. 11:00-18:00 KULDĪGAS SLIMNĪCĀ, 
AIZPUTES IELĀ 22 KONSULTĒS UN PIEŅEMS 
PACIENTUS FLEBOLOGS DR. INTS ŪDRIS

VESELĪBAS CENTRS 4
VADOŠIE SPECIĀLISTI KULDĪGĀ!

VASARAS PIEDĀVĀJUMS IZGLĪTĪBAS 
DARBINIEKIEM UN SENIORIEM:

UN CITI ĪPAŠI PIEDĀVĀJUMI!

CENAS:

Patika pret suņiem
Zinātnieki nesen atklājuši, ka cilvēki mīl suņus daļēji to DNS dēļ. Viņi pārbaudīja datus no vairāk nekā 

85 000 dvīņu pāriem Zviedrijas Twin reģistrā – pasaulē lielākajā dvīņu reģistrā –, meklējot ģenētiskos 
pavedienus, kas var būt saistīti ar suņu patikšanu pieaugušo vecumā. Dvīņu pētījumi dod zinātniekiem 
iespēju salīdzināt ģenētiskos un uzvedības datus no diviem indivīdiem, kuriem ir kopīgs vai nu visu ge-
nomu, vai 50% no viņu gēniem. Tas var palīdzēt pētniekiem noteikt, vai daži uzvedības veidi ir saistīti 
ar vides faktoriem vai  tie, iespējams, sakņojas DNS. Jaunajam pētījumam zinātnieki apspriedās ar dau-
dziem dvīņiem  un veica 15 gadu uzskaiti par  to, kam piederēja suņi.  No 85 562 dvīņiem 8503 piederēja 
suņi – aptuveni 51% vīriešu un 57% sieviešu. Piemēram, 2017. gadā zinātnieki ziņoja, ka suņa īpašnie-
kam var samazināties sirds slimību risks, jo rūpes par suni palielina fizisko slodzi. Tomēr, lai gan pētījumā 
nevarēja noteikt, kādi gēni bija atbildīgi par siltajām jūtām pret suņiem, tas parādīja, ka ģenētikai un videi 
ir aptuveni vienāda ietekme, izvēloties turēt suni. 

Ar raušiem, dziesmām un dančiem
Suitu lebedikā jeb pavasara gaidītākajos svētkos 
Alsungā pilnā sparā ritēja dažādi pasākumi: otrais 
Latvijas dūdenieku saiets, gardākā suitu rauša 
izraudzīšana, lielkoncerts Ziedulejas estrādē, 
orientēšanās, tirgošanās, darbnīcas un citi.

Otrā dūdenieku saieta dalībnieki noslēguma koncertā Ziedulejas estrādē.

mākslinieces Antas Rugātes fotoiz-
stāde Katram sava strande.

Pie tējnīcas Sapņotava izskanēja 
mūzikas skolas audzēkņu akustis-

kais koncerts, bet Ziedulejas estrā-
dē – plaša suitu kultūras mantojuma 
programma ar dziesmām un dan-
čiem folkloras kopu izpildījumā. 

Svētku noslēgumā kultūras namā 
varēja izdejoties ballē ar grupu Lie-
dags.

Jolanta Hercenberga

Dzintara Lejas foto


